

Független Újság

politikai napilap

Gömbös állapota váratlanul rosszabbra fordult

Családja mellette tartózkodik a müncheni szanatóriumban — Hóman és Szakvály alezredes a riasztó hírekre ma utaztak ki hozzá — A kormány már a múlt héten le akart mondani, de a miniszterelnök visszautasította a lemondást azra hogy hazajön — Orvosi vélemény már a súlyos fordulat előtt is: az utazá fáradalmainak legsúlyosabb veszély nélkül nem tehetné ki magát

Budapest, okt. 5. Politikai körökben már napok óta nyilvánosan tárgyalták, hogy a kormány válságba jutott, újjá kell alakítani nemcsak belpolitikai okok, hanem elsősorban annak a szomorú ténynek a következményeképpen, hogy

Gömbös Gyula miniszterelnök betegsége sajnálatos módon nem fog hamarosan gyógyulással véget érni s a kormányelnök távollétében folyó kormányzás nem húzódhatik sokáig.

Már a legutóbbi minisztertanács is foglalkozott azzal a jelentéssel, hogy a miniszterelnök egészségi állapota nem javul annyira, hogy a közelebbi hetekben átvehesse hivatalát s ezért a kormány elhatározta, hogy beadja lemondását. Az erre vonatkozó iratokat elkészítették és Szakvály Emil alezredest kiküldték a München melletti szanatóriumba, hogy Gömbös Gyula miniszterelnöknek a kormány elhatározását tudomására hozza.

A miniszterelnök személyi titkára azzal az értesítéssel tért vissza a szanatóriumból, hogy Gömbös Gyula nem írja alá a lemondási okiratot.

hanem kelendő időben, még szabadságának lejártá előtt, visszajön Budapestre. Rendkívül meglepetést okozott ez a hír, amelyet úgy magyaráztak, hogy a miniszterelnök személyesen akar intézkedni a válság lebonyolításában. Még is történtek a miniszterelnök hazautazásának előkészületei. Egyik barátja szerdán akart hozzá kiutazni, vasárnap pedig Boros professzor és Szakvály Emil alezredes szándékoztak utrakelni, hogy hazakísérjék a miniszterelnököt, aki október 11-15-én akart Budapestre érkezni.

Amíg a politikai világ találgatta, hogy mi a hazatérő miniszterelnök szándéka: elfoglalja hivatalát, vagy újabb szabadságot kér, vagy lemond és maga segítkezik a válság lebonyolításában,

a kora délutáni órákban újabb hírek érkeztek Münchenből, amelyekből arra lehet következtetni, hogy a miniszterelnök egészségi állapota semmi esetre sem teszi lehetővé hazautazását.

A miniszterelnökség telefonon érintkezésbe lépett Münchennel és félhárom tájban érkezett jelentés után illetékes helyen a következő közlést adták:

— Azokkal a hírekkel kapcsolatban, amelyek Gömbös Gyula miniszterelnöknek közeli hazautazásáról szólnak, illetékes helyen megállapítják, hogy ilyen terv nincs. Orvosainak véleménye szerint ugyanis

a miniszterelnök egészségi állapota olyan, hogy az utazással járó fizikai fáradalmaknak nem tehetné ki magát egészségének legsúlyosabb veszélyeztetése nélkül.

Az illetékes közlésből megállapítható, hogy Gömbös Gyula egészségi állapotában sajnálatos rosszabbodás állt be.

lott be.

Beavatott helyen, ahol pontosan tájékoztatták Gömbös miniszterelnök betegségéről és állapotáról, ma késő délután közölték, hogy már csak azért sem lehet szó Gömbös Gyula hazajöveteléről, mert gyógykezelése még igen hosszú időt vesz igénybe.

Az éjszakai órákban még riasztóbb híreket adott ki a félhivatalos Magyar Távirati Iroda. Ezek a hírek úgy hangzanak, mintha a miniszterelnök betegségének igen súlyos fordulatáról tájékoztatták a közönséget. Ime távirataink:

Budapest, okt. 5. A miniszterelnök állapotáról illetékes helyen ma este 8 órakor a következőket mondták:

A délután folyamán a miniszterelnök kezelőorvosaitól Münchenből

olyan értesítés érkezett, hogy a miniszterelnök állapotának váratlanul rosszabbra fordulására lehet követe. Ezért a kormány felkérte a kultuszminisztert, utazzék el a miniszterelnök Münchenbe.

Hómann kultuszminiszter ma délután már el is utazott Münchenbe.

Budapest, okt. 5. Magánértesítés szerint

a miniszterelnök betegágyánál ott tartózkodik családja.

Ugyancsak ma délután odautazott (az Szakvály Emil alezredes, a miniszterelnök személyi titkára is.

Negyven százalékkal devalválták a lírát

Bezárták a prágai devizatőzsdét - Mussolini a buza vámját 75 líróról 47 lírára szállította le — A magyar kormány hangsúlyozza, hogy semmitéle belső valutáris intézkedést nem tesz

Róma, október 5. Az olasz minisztertanács Mussolini elnöklétével ülést tartott, amelyen elsősorban a külföldi valuták értékesítkéntése következtében beállott helyzettel foglalkozott. A minisztertanács vita nélkül elhatározta, hogy

a líra értékét az 1927 december 21-i stabilizációs mértékre viszi vissza, vagyis 90 líras árfolyamban állapítja meg a font és 19 líraban a dollár árfolyamát.

amint az négy esztendeig, egészen a font értékesítkéntéséig, 1931 szeptemberéig volt.

Az értékesítkéntéseknek megfelelően a líra aranytartalmát százalékról 4,677 gram arányban állapították meg, ami az 1927. évi 7,919 gram aranytartalomhoz viszonyítva

40 százalékos értékesítkéntést jelent.

Róma, október 5. Mussolini miniszterelnök

a buza vámját mázsánként 75 líróról 47 lírára szállította le.

Róma, október 5. A valuta- és devizaügyi államtitkárság közölte a líra értékesítkéntése folytán a clearingegyezmények és a magánkompenzációk terén szükségessé vált intézkedéseket. A főbb külföldi tőzsdék bezárása miatt felfüggesztett

clearingegyezmények haladéktalanul visszanyerik hatályukat az új árfolyamok alapján.

Az 1936 július 15-e óta létesített kompenzációs felárakat eltörölték.

Budapest, október 5. Beavatott helyen az olasz és a cseh valuta értékesítkéntésével kijelentik, hogy az olasz és cseh valutáris intézkedések előreláthatók voltak. A kormány már akkor, amikor a legutóbbi minisztertanácsból kifolyólag nyilatkozatát kiadta ezeket

megfontolás tárgyává tette. — Egyébként a már régebben életbe léptetett felárrendszer birtokában nyugodtan nézünk szembe úgy az olasz, mint a cseh valutakérdésben beállott változásokkal, annál is inkább, mert hiszen

felárrendszerünk a konvertibilis valutákkal szemben változatlan maradt.

Olasz viszonylatban eddig is kompenzációs alapon állottunk. A mi felárrendszerünk lehetővé teszi azt is, hogy az olasz külkereskedelmi viszonylatban felárrendszerünket a beállott változásoknak megfelelően állapítsuk meg. Határozottan hangsúlyozzák beavatott helyen, hogy

a kormány semmiféle valutáris intézkedést nem szándékozik tenni

és a legmerevebben áll a maga bevált valutapolitikai rendszeré alapján. A valutáris spekulációra,

Kérje minden üzletben KLEIN GEZA józsi kenyerét Árpád tér 13. Telefon: 28-34.

tehát azokra, akik spekulációs célzattal valutáris kikötéseket tettek üzletkötéseiknél, nem lesz tekintettel a kormány.

Prága, október 5. A prágai devizatőzsdén hétfőn további intézkedésig beszüntették a forgalmat.

Varsó, október 5. A lengyel minisztertanács egyhangúlag megállapította, hogy — amint azt a gazdasági szakminiszterek már régebben leszögezték — sem szükség, sem ok nincs arra, hogy a lengyel kormány jelenlegi valutapolitikáját megváltoztassa.

Anglia végre meghívta a magyar válogatottat

London, okt. 5. Az Angol Labdarúgó Szövetség hétfőn tartott elnöki ülésében elhatározta, hogy meghívja Magyarországot labdarúgócsapatát december 2-án a londoni Arsenal-pályán lejátszó magyar-angol válogatott mérkőzésre.

Dőzsölés

Érsékelt szél, változó felhőzet, helyenként záporos, a hegyekben vihaszó. A nappali hőmérséklet nem emelkedik lényegesen, az ország északnyugati felében éjjel sok helyen fagy.

Kedő Ifjak Dalkörének éves jubileuma

A Kereskedő Ifjak Dalköre ünnepelt a fennföldi jubileumát. Az ünnepség Nagytemplomban tartott ismételt kezdődött, amelyen Kőrösi-Kiss László felkész mondott és megáldotta a dalkör zászlóját. Kereskedő Társulat nagytermében Dávid Géza elnök megnyitó beszédében kegyelmes szavakkal emlékezett meg a dalkör alapítójáról. Elisemléssel szólt dr. Rádó Rezső kormány- tanácsos kamarai főtitkárról, Nagy- ray-Rickl Antalról, Budaházy Gézá- ról és Bárdos Gézáról, akik ma is te- kenyen vesznek részt a dalkör életében.

A nagyhatású megnyitó után Kontsek László kiosztotta a szolgálati jelvényeket és pedig Adám Antalnak 10 év után ezüstérmét és oklevelet, Antal Jánosnak és Farkas Jánosnak 5 év után bronzérmét és oklevelet.

Este az Arany Bika dísztermében nagyszámú közönség előtt szépsikerű hangversenyt rendezett a dalkör, a Szenci Moznár-Zeneegyesület és az „Egyetértés” közreműködésével.

10398—1936. Vh. sz.

Pk II. 28034—1936. Birósági ügyszám.

ARVERÉSI HIRDETÉMÉNY

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbiróság P. 5993—936. sz. végzésével III P és jar. iránt dr. Miklós Armin debreceni ügyv. által képviselt Székely, György, Morvay cég javára elrendelt végrehajtás során bírósággal lefoglalt és ki nem igényelt 1100 P becsértékű ingókra, az verés a még fennálló tartozás behaj- tása végett a helyszínére: Debrecen, Jókai u. 10. sz. a. 1936. évi október hó 7. napja délelőtt fél 12 órájára kilü- zetik, amikor közpénzfizetés mellett szükség esetén a aron alul is eladot- nak a lefoglalt bútortok, rongora és egyéb ingók.

Debrecen, 1936. évi szept. hó 9-n. Rápolthy János kir. bír. végrehajtó.

Kisfiával együtt a vonat elé vetette magát egy szerencsétlen férfi

Budapest, október 6. Borzalmas öngyilkosság történt tegnap éjszaka a Kerepesi úton. Warnóczy Géza 42 éves nyugalmazott várme- gyei számvizsgáló tisztestendős Fe- renc fiával együtt a HEV szeren- vénye elé vetette magát és a kerekék a szerencsétlen em- bert a felismerhetetlenségig összeroncalták, míg a gyer- meknek a lábát metszette le a vonat.

A szerencsétlen ember zsebében két búcsúlevelet találtak, amelyek- ben kéri, hogy elhunyt felesége mellé temessék el.

— Mindent megpróbáltam, hogy magamon segítsék — írja búcsú-

levelében, amelyet Ferenc fiával is aláíratott, — de semmi sem sike- rült. Fiamat nem tudom elhelyezni, magammal kell vinnem a kis ártatlan szegény gyermeket. Kis- lányaim, boldoguljatok; nehéz szívvel hagylak el benneteket, mi- lyen szomorú sors vár rátok.

A szerencsétlen kisfiút, aki az öngyilkosságot megelőzően kétségbeesetten kaplózott ap- ja karjaiban és sikoltozott a halálfelelemtől,

a Rókus-kórházba szállították, ahol fellábat tőből amputálták. Az ön- gyilkos vármegeyi számvizsgáló holttestét a törvénytörési orvostani intézetbe szállították.

Megőrült és meghalt a fogházban egy bérgyilkos bányász

Érdekes ügyet tárgyalt hétfőn a debreceni ítélőtábla. Egy bányász család tragédiája elevenedett meg a bíróság előtt. Ifj. Tózsér János sajkókondói bányász tavaly novemberben felbújtotta Tót Fe- renc bányászt, hogy gyilkolja meg testvérét, Tózsér Józsefet. Ifj. Tózsér János november 7-én meg is egyezett Tót Ferencel, aki

egy hordó bor, egy tinó és 200 pengő ellenében elváltatta Tó- zser József meggyilkolását.

November 12-én este Tót kétes- vü puskájával lesből agyonlőtte Tózsér Józsefet. A esendőri nyomozás hamarosan kiderítette a tényállást és letartóztatták ifj. Tó- zser és Tót Ferencet.

A miskolci törvénytörési Tózsér Jánost gyilkosság büntetésére való felbujtás miatt, Tót Ferencet pe- dig gyilkosság büntetésére címén életfogytiglani fegyházra ítélte.

Fellebbezés folytán került az ügy hétfőn az ítélőtábla elé. A tár- gyalás előtt bejelentés érkezett az ítélőtáblához, hogy

Tót Ferenc a miskolci fogházban egy héttel ezelőtt meg- örült és három nappal a tár- gyalás előtt meghalt.

A gyilkost ugyanis állandóan kí- sértette a fegyházban az áldozata, idegei teljesen összeroppantak.

A bestiális testvér, ifj. Tózsér János a tárgyaláson ártatlanságát hangoztatta:

— Ártatlan ember vagyok, min- dig templomjáró, hívó ember voltam!

Az ítélőtábla a Tót Ferencere vonatkozó ítéletet hatályon kívül helyezte, ifj. Tózsér János büntetését pedig helybenhagyta. Ifj. Tó- zser János fellebbezte az ítéle- tet.

Hatalmas összegű hollandi forint jávai örökséget arra a kislányra hagyta egy vak ember, aki szivességből vezetgette

A mesék néha megisméltődnek az életben is. Pap Irénkének, az Arany Bika bérház házfelügyelője kislányá- nak megesezt a szíve öreg vak em- beren, aki naponta bizonytalan lépé- seivel végigbotorkált a József királyi herceg utcán. Amikor egyszer az öreg vak ember át akart menni a másik o- dalra, a kislány odalépett mellé, meg- fogta az öreg világtalan kezét és át- vezette az úton. Es, mint a mesében, valahányszor az öreg vak ember arra járt, a kislány átvezette az úton.

Azán elmaradt az öreg vak ember és Pap Irén talán meg is feledkezett már róla. Az elmúlt szombat azo- nban értesítés jött Pap házfelügyelőhöz a rendőrségtől, amelyben fontos ügy- ben hívták. A rendőrségen a házfel- ügyelőnek elmondták, hogy a rendő- ség címére külön levél érkezett. Egy Holczér László nevű vak ember Jáva- ban élő rokonától hatalmas összegű holland forintot örökölt. Holczér László azonban örökségét Pap Irénkére hagyja...

A Bika épületében levő lakásukon kerestük fel Pap Irénkét. Csinos, eszl- logó szemű barna kislány, nevelve szá- badkozik:

— Még nem biztos a dolog, lehet, hogy csak trófiát valaki velünk. Igaz, hogy vezetgettem az öreg vak bácsit, de nem is szegény, hogy maid meg-

hálálja nekem, de én ezt nem vettem komolyan.

— Nem bírnak hinni benne — mondja az Irénke apja. — Féltünk, hogy tréfa az egész. A rendőrségen azt mondják, hogy komoly a dolog. Most keressék az öreg Holczér Lászlót.

— Mit fog csinálni azzal a rengeteg pénzzel, ha valóban igaznak bizonyul az örökség híre? — kérjük Pap Irénkét.

Elpirul, nevet; kicsit gondolkozik: — Istenem, annyit szegény ember van ebben a városban!...

Imádkozhatnak a debreceni szegé- nyek, hogy megkapja Pap Irénke az egymillió holland forintot!

UJ SÍRKÖRÁKTAR. Haimann Hatvan u. 29. Gránit, márvány, mű- és terméskövek nagy választékban.

METEOR MOZI MŰSORA

Kedden, szerdán: Csak felnőtteknek! A legizgal- masabb Grand-Guignol: »Az emberfarkas« Főszereplők: Henry Hull, Warner Oland. — Megelőzi: »Hihetetlen furcsaságok«. Előadá- sok: mindkét nap 5—7 órakor.

UJ EGYETEMI MAGANTANAI

Budapest, okt. 5. A kultuszmi- niszter dr. Vigh Gyula m. kir. geoló- gusnak, a debreceni m. kir. Tisza Ist- ván Tudományegyetem bölcsészettu- dományi karán a mezozoikum őssáhat- világa és rétegtana c. tárgykörből egyetemi m. tanárrá történt kinevezésé- jövahagyólag tudomásul vette és e mi- nőségében megerősítette.

A kormánycsapatok erő- sen bombázták Ouedot

Rabat, okt. 5. A jerez de la fron- terai rádióállomás jelentése szerint tegnap a vörösök erősen bombázták Ouedo városát. Összesen több, mint 600 lövedéket lőttek ki a városra.

A vörösök támadása azonban rendszer- telenül folyt le úgy, hogy nem járt tel- jes eredménnyel. Tegnap a felkelők elfoglalták Brihuegat. Eibar elgla- lása már csak rövid idő kérdése. A nemzetiek már csak 34 kilométernyire vannak Bilbaoától.

A sevillai rádió jelentése szerint a központi hadszíntéren a nemzetiek előrenyomulása tervszerűen folyik to- vább. Cordobánál egy csapat marxista fehérszökeket lobogtatva megjelent a nemzetiek vonala előtt. Amikor a nemzetiek feléjük közeledtek, a vörö- sök tüzelnél kezdtek és több nemzetit megöltek. A felkelők azonban nem veszítették el lélekjelenlétüket, ráro- hantak a vörösökre és kegyetlen pusztítást vittek véghez köztük. Megerősítik az a hírt, hogy

a madridi kormány ma a fő- városból rengeteg hadianyaga- got indított útnak Valencia és Alicante felé.

ÖNGYILKOSSÁGOK

Kovács Imre 21 éves gazdasági cseléd gazdájának, Nagy Lajosnak istállójában, Bojt községben, felakasz- totta magát s mire rátaláltak, már halott volt. A szerencsétlen legény sze- relmi bánatában vetett véget életének.

Berettyóújfaluban Nagy Imre 23 éves földműves hétfőn szerelmi bánatá- ban egy gerendára felakasztotta ma- gát.

Az ügyészség megadta a temetési en- gedélyt.

SZIVELŐTTE 12 ÉVES PAJTA SÁT EGY 9 ÉVES KISFIÚ

Borzalmas szerencsétlenség történt hétfőn Hosszúpályiban. Farkas Ele- mér 9 éves kislány megaláta Fekete Sándor dohányszász elhagyott puská- ját. A gyerek játszani kezdett a fegy- verrel, amely elszűt és a golyó Illyés Imre gazdalkodó 12 éves nevű fiát szí- ventalálta. A szerencsétlen gyermek azonnal meghalt. Az ügyészség megin- dította a vizsgálatot a szerencsétlenség ügyében.

Leleplezték XIV. Ince pápa szobrát Budapesten

Budapest, október 5. A katho- likus nagygyűlés egyik legimpó- zansabb ünnepsége a XIV. Ince pápa terén elhelyezett és Dankó szobrászművész által XIV. Ince pápáról készített szobor leleplezése és a magyar ifjúságnak ezzel kpa- esolatos hódoló felvonulása volt. Félőtkor érkezett meg Horthy Miklós, Magyarország kormány- zója és neje, akiket harsonajel és a magyar Himnusz fogadtak. Jelen volt még József főherceg, Augus- ta főhercegnő, Darányi Kálmán h- miniszterelnök, Kozma, Wineh- ler, Bornemisza, Fabinyi és Som- kuthy József miniszterek, Széche- nyi Bertalan gróf, a felsőház el- nöke, Korniss Gyula, a Ház al- elnöke.

Bangha Béla és Serédy Juszti- nián hercegprímás beszéde után a szobrot leleplezték.

Itt az ideje

Rózs

Pompás új mint futó fenyők. — I vatk

Réthy

Jó a fenge

Debrecen v sága hétfőn Sándor polg ulést tartott, szokásos havi ték elő.

Ezek között sági felügyelő geri és burgo cukorrépa ere után lesz meg- lven repálevél vőzetet. A s legelő helyete egyes helyeke velésügyi min zott 20 darab kat osztott ki, A hortobágy h közelmúltban nisztérium rés- niszteri tanács ság és a város val a Hortobágy tartott, amely Hortobágy has- velendő eljárás

A debreceni a hó 5-én, hétfőn, sek történtek.

Születése dákodó, leánya dor napsz., leán- jos hentes, leán- János m. hiv., Sándor festő s., Ferenc kertész, renc napsz., fia Ede pék m., le- gyesi Sándor p- Kiss János nap- Krausz László r- Berlók Gusztáv Oláh Zsigmond r- Ludmann Mihál- Szolmoki Lajos r- József fm., leány tés és 3 törvény

Eljegyzés fm.—Bakó Zsuz- lakatos—Sárközy lós fm.—Goda fényképész—Wag Károly máv. r- Julia; Lakatos I- czinger Anna; B- Klein Ilona; Kis- Csobán Irén; K- Molnár Ágnes; I- B. Szabó Etelka; Szilágyi Erzsébet kedő—Goldstein

Halálozás kath., 54 éves, Imre r. kath., 115. Fazekas L- Rothermere u 2- kath., 58 éves, I- Mihály ref., 3 I- Molnár Erzsébet K. u. 3. Nagy J- Kunhalom u. 36.

DIVAT

óriási válas- már Wer

Anyak

A debreceni a hó 5-én, hétfőn, sek történtek.

Születése dákodó, leánya dor napsz., leán- jos hentes, leán- János m. hiv., Sándor festő s., Ferenc kertész, renc napsz., fia Ede pék m., le- gyesi Sándor p- Kiss János nap- Krausz László r- Berlók Gusztáv Oláh Zsigmond r- Ludmann Mihál- Szolmoki Lajos r- József fm., leány tés és 3 törvény

Eljegyzés fm.—Bakó Zsuz- lakatos—Sárközy lós fm.—Goda fényképész—Wag Károly máv. r- Julia; Lakatos I- czinger Anna; B- Klein Ilona; Kis- Csobán Irén; K- Molnár Ágnes; I- B. Szabó Etelka; Szilágyi Erzsébet kedő—Goldstein

Halálozás kath., 54 éves, Imre r. kath., 115. Fazekas L- Rothermere u 2- kath., 58 éves, I- Mihály ref., 3 I- Molnár Erzsébet K. u. 3. Nagy J- Kunhalom u. 36.

Itt az ideje, hogy kertjét felfrissítse szebb

Rózsabokrokkal

Pompás új fajták kaphatók, valamint futórózsák, babarózsák, díszfenyők. — Kérjen árjegyzéket, hivatkózással e lapra.

Réthy rózsaiskola

Békésesaba.

Jó termést adott a tengeri és a burgonya

Debrecen város közigazgatási bizottsága hétfőn délután dr. Kölcsey Sándor polgármester elnöke alatt ülést tartott, amelyen a szakelődők szokásos havi jelentéseiket terjesztették elő.

Ezek között Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő jelentette, hogy a tengeri és burgonya jó termést hozott. A cukorrépa eredménye csak a kiszedés után lesz megállapítható, mert sok helyen repálevélvész támadta meg a levelet. A szalastakarmányok és a legelő helyzete jó. Az őszi repce és rozs egyes helyeken már kikelt. A földművelésügyi miniszter a kistenyésztők között 20 darab Rhoda Island fajkakasokat osztott ki, ami folyamatban is van. A hortobágy hasznosítása érdekében a közelmúltban a földművelésügyi minisztérium részéről dr. Link Jenő miniszteri tanácsos a gazdasági felügyelőség és a városi hatóságok bevonásával a Hortobágyon helyszíni szemlét tartott, amelyen megállapították a Hortobágy hasznosítása érdekében követendő eljárás irányvonalait.

DIVATKALAP

óriási választékban

már 6'80-tól
Werner-nél

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 5-én, hétfőn, a következő bejelentések történtek.

Születések: Faragó Ferenc gazdálkodó, leányát Erzsébet; Fodor Sándor napsz., leánya Erzsébet, Nagy Lajos hentes, leánya Margit; Félégházy János m. hiv., leánya Zsófia; Varga Sándor festő s., fia Sándor; Neorsics Ferenc kertész, fia Sándor; Nagy Ferenc napsz., fia Sándor; Gottdiener Ede pék m., leánya Judit; vitéz Hegyesi Sándor postaaltiszt, fia Sándor; Kiss János napsz., leánya Erzsébet; Krausz László lsztkeresk., fia Tamás; Bertók Gusztáv molnár s., fia László; Oláh Zsigmond kocsigyártó, fia István; Ludmann Mihály fm., leánya Eszter; Szolnoki Lajos fm., fia Lajos; Vodicska József fm., leánya Ágnes; 1 halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Szappanos Ferenc fm.—Bakó Zsuzsa; Antal Géza mív. lakatos—Sárközy Margit; Kovács Miklós fm.—Goda Róza; Bagdy Dezső fényképész—Wagiel Teréz; Kopjáry Károly mív. mozdonyvezető—Varga Júlia; Lakatos Lajos keresk. s.—Holczinger Anna; Budai Béla szücs m.—Klein Ilona; Kiss Jenő mív. lakatos—Csobán Irén; Kocsis Sándor tanító—Molnár Ágnes; Kenyeres József fm.—B. Szabó Etelka; Birta József fm.—Szilágyi Erzsébet; Szántó József kereskedő—Goldstein Etelka.

Halálozások: Tóth Istvánné r. kath., 54 éves, Nyiregyháza. Fábán Imre r. kath., 3 hónapos, Bellegelő 115. Fazekas Lajos ref., 1 hónapos, Rothermere u. 29. Rozgonyi Dezső r. kath., 58 éves, Domb uca 12. Jászai Mihály ref., 3 hónapos, Tiszafüred. Molnár Erzsébet ref., 28 éves, Márton K. u. 3. Nagy Júlia ref., 1 hónapos, Kunhalom u. 36.

Felborcolják Rozgonyi Dezső holttestét

Megírta a Független Ujság, hogy Rozgonyi Dezső nyugalmazott műszaki tanácsost halálos autószerencsétlenség érte. Az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a holttest fel-

boncolását, egyben intézkedett, hogy szakértő bizottság szálljon ki a helyszínére és indítson vizsgálatot annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Két hónapra ítélték a megtévedt postaaltisztet, aki kivett két csekket két amerikai levélből

Hivatali sikkasztással vádolva került hétfőn a törvényszék Tokay tanácsa elé Kis Adorján debreceni postaaltiszt. A vád szerint a postaaltiszt tavaly a pályaudvari postahivatalban

két alkalommal 600 pengő értékű amerikai csekket kivett két, Weinstock Sámuelné büd-szentmihályi lakos címére érkezett levélből.

A megtévedt postaaltiszt Brück Sándorné debreceni péksütemény-árus asszonnyal akarta beváltatni a csekket, Brückné gyanút fo-

gott és jelentést tett a rendőrségnek.

A nyomozás lefolytatása után így került hétfőn a törvényszék elé Kis Adorján, aki töredelmesen beismerte tettét. Enyhítő körülményként

27 évi becsületes szolgálatára és 9 tagú családjára hivatkozott.

A törvényszék dr. Nyíri László védőbeszéde után két hónapi fegyházra ítélte Kis Adorjánt. Az ítélet a védelem megfellebbezte.

Bajcsy Zsilinszky Endre a magyarság feladatairól az európai helyzetben

Csütörtökön, október 8-án kezd meg előadássorozatát a Debreceni Reform Társaság s a ciklusnyitó előadásra sikerült megnyernie a magyar politikai életnek egyik legnemesebben magyar és egyik legszélesebb horizontú egyéniségét, Bajcsy-Zsilinszky Endrét. A kitűnő előadó külpolitikai problémákkal foglalkozik, előadásának címe: »Az európai helyzet s a magyarság feladatai«. Alig van ennek a kérdésnek tájékozottabb ismerője s egyúttal oly eredeti koncepciókkal bíró politikus, mint Bajcsy-Zsilinszky Endre. A ku-

szált európai helyzetben Bajcsy-Zsilinszky Endre új irányt akar szabni, a régi magyar hagyományok alapján, igaz-érig modern szellemben és természetszerűen rendíthetetlenül állva a magyar nemzeti alapon.

Az előadáson, amely nyilvános, semmiféle belépődíjat nem szednek. Mindenkit meghív a rendezőség.

Juhász Nagy Sándor rövid előki megnyitóját vezeti be az előadást, amely után bankett lesz az Angol Királynőben Bajcsy-Zsilinszky Endre tiszteletére.

Debreceni származású orvos képviselte Franciaországot a szanatóriumok kongresszusán

Nemrégiben zajlott le a szanatóriumok világkongresszusa Budapesten. A kongresszuson Franciaországot dr. Bródy Károly, a debreceni származású kiváló orvos és Hervy államtitkár képviselték. A kongresszus befejezése után Bródy Károly dr. meglátogatta debreceni rokonait és itt alkalmunk nyílt beszélni a rendkívül érdekes karriert befutott magyar orvossal.

— Debrecenből már egészen korán elkerültem — mondotta dr. Bródy Károly —, szüleim a fővárosba költöztek. Kereskedelmi érettségét tettem, majd lettem a gimnáziumi érettségít is. Aztán megnősültem, majd fakereskedő lettem. De már kora gyermeke-

rom óta hajtott a vágy, hogy orvos legyek. Nem tudtam ellenállni, pénzzé tettem mindenemet és feleségemmel együtt kiutaztam Párisba. Ott ismét érettségiznem kellett, majd beiratkoztam az egyetemre. Ekkor már huszonöt éves voltam. Sikerrel végeztem s a feleségem is orvosnő lett. Magánszanatóriumot nyitottam, amiben eleinte csak öt ágy volt. Közben egy sikerült disszertációmért a párisi egyetem díszdoktora lettem. Azután a szanatórium, ahol egészen különleges kúrákkal kezelem a tüdőbetegeket, egyre népszerűsödött s ma már 150 ágy van benne. Egyébként a sugár-kezelésnek vagyok a specialistája.

Végül elmondta dr. Bródy Ká-

Vasaljon „Likalit“

faszénkockával, garantált füst és szagmentes. Kapható minden jobb fűszerüzletben és a főelárusítónál, GRÜNFELDNEL HATVAN U 21. Telefon: 29-82.

roly, hogy a francia kormány azzal a megbízással küldte őket Magyarországra, hogy a jövő évi kongresszust hívják meg Franciaországba. A meghívásukat el is fogadták s így a jövő évi szanatóriumi világkongresszus Párisban lesz, ahol ugyanakkor rendezik a vilákiállítást is.

Elítélték a verekedő fiut és apját

Tóth Lajos hajdúbagosi legény összeszólközött egy barátjával Négyesi Istvánnal, akik aztán úgy megvert, hogy az nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett. Négyesi emiatt feljelentést tett Tóth Lajos ellen s az ügy hétfőn került a debreceni büntető törvényszék Főenyessy-tanácsa elé. Ugyancsak a bíróság elé került hamis tanúzásra való rábírás vétségével vádolva a legény apja, Tóth Imre gazdálkodó. Felene az volt a vád, hogy felkereste a verekedés szemtanúját, De Lajosnét, akit rá akart beszélni arra, hogy a fia érdekében tegyen vallomást.

A hétfői főtárgyaláson Tóth Lajos azzal védekezett, hogy nem semmiről; amikor Deli Lajos felkereste, teljesen részeg volt. Tóth Lajos pedig azzal védekezett, hogy nem ő támadta Négyesi Istvánt, hanem ő kezdte a verekedést. A bejelentések alapján azonban megállapította mindkettő szobánosságát és Tóth Imrét tíznapra, Tóth Lajost pedig három hónapra elzárásra büntette. Az ítélet végrehajtását azonban felfüggesztette a törvényszék.

Rádió

díjtalan bemutatást kérje

Neumanntól

L: 11-27. Piac u. 27

Nyolcadmagával egy kiló kenyérből elt egy hétig

Lopás vétségével vádolva állott hétfőn délelőtt két napszámos ember dr. Jankó Dezső járásbíró előtt. A vád szerint a két ember, Vadon István és Dankó Miklós nyáron a pallagi vasútvonalon álló tehervonatról leszerelt egy méter hosszúságú vasrúdat, amikor azonban hazafelé vitték a rendőr elfogta őket.

— Találtuk a vasrúdat — mondják mind a ketten, — nem szereltük mi le a vonatról. Ott feküdt a vasrúd a vonal mellett.

— Csak megemeltük, hogy megnézzük, nehéz-e? — mondja Vadon István mire a bíró meg is jegyzi:

— Szóval csak sportszempontból emelték el a rúdat?

Dankó Miklós beismeri, hogy el akarták adni a vasrúdat. Előadja, hogy hat gyermeke van, nem tudta tovább nézni a gyerekek éhezését, azért akart lopni.

— Nyolcadmagammal — mondja — egy kilogramm kenyérből élünk egy hétig. Hát mit csináljon az ember?

A bíróság mindkettőjüket bűnösnek mondta ki lopás vétségében és Vadont 8. Dankót pedig négy pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.



Kié ez a kalap?

Csütörtökön jön viselője nevetelni!

Kérje minden üzletben KLEIN GEZA józsi kenyerét Árpád tér 13. Telefon: 28-34.

tehát azokra, akik spekulációs célzattal valutáris kikötéseket tettek üzletkötéseiknél, nem lesz tekintettel a kormány.

Prága, október 5. A prágai devizatörszén hétfőn további intézkedésig beszüntették a forgalmat.

Varsó, október 5. A lengyel minisztertanács egyhangúlag megállapította, hogy — amint azt a gazdasági szakminiszterek már régebben leszögezték — sem szükség, sem ok nincs arra, hogy a lengyel kormány jelenlegi valutapolitikáját megváltoztassa.

Anglia végre meghívta a magyar válogatotlat

London, okt. 5. Az Angol Labdarúgó Szövetség hétfőn tartott elnöki ülésében elhatározta, hogy meghívja Magyarországot labdarúgócsapatát december 2-án a londoni Arsenal-pályán lejátszó magyar-angol válogatott mérkőzésre.

Dőjósítás

Érsékelt szél, változó felhőzet, b helyen záporosó, a hegyekben viharos. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen, az ország északnyugati felében éjjel sok helyen fagy z.

Kedő Ifjak Dalkörének éves jubileuma

A Kereskedő Ifjak Dalköre kedő ünnepelte meg fennálló éves jubileumát. Az ünnepség Nagytemplomban tartott ismételt kezdődött, amelyen Kori-Kiss László felkész mondott és megáldotta a dalkör zászlóját. Kereskedő Társulat nagytermében Dávid Géza elnök megnyitó beszédében kegyeleles szavakkal emlékezett meg a dalkör alapítójáról. Elismeréssel szólt dr. Radó Rezső kormánytanácsos kamarai főtitkárról, Nagy-Rickl Antalról, Budaházy Gézáról és Bárdos Gézáról, akik ma is tekenyen vesznek részt a dalkör életében.

A nagyhatású megnyitó után Kontsek László kiosztotta a szolgálati jelvényeket és pedig Ádám Antalnak 10 év után ezüstérmét és oklevelet, Antal Jánosnak és Farkas Jánosnak 5 év után bronzérmét és oklevelet.

Este az Arany Bika dísztermében nagyszámú közönség előtt szepsikerű hangversenyt rendezett a dalkör, a Senezi Molnár-Zeneegyesület és az „Egyetértés” közreműködésével.

10398—1936. Vh. sz.

Pk. II. 28034—1936.

Bírósági ügyszám.

ARVERÉSI HIRDETMEY

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbíróság P. 5993—936. sz. végzésével 111 P és jár. iránt dr. Miklós Ármán debreceni ügy. által képy. Székely, György, Morvay cég javára elrendelt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 1100 P becsértékű ingókra az verés a még fennálló tartozás behajtása végett a helyszínére: Debrecen, Jókai u. 10. sz. a. 1936. évi október hó 7. napja délelőtt fél 12 órájára kiűzik, amikor készpénzhatósággal szükség esetén a árton alul is eladhatnak a lefoglalt bútortok, zongora és egyéb ingók.

Debrecen, 1936. évi szept. hó 9-n. Rápolthy János kir. bír. végrehajtó.

Kisfiával együtt a vonat elé vetette magát egy szerencsétlen férfi

Budapest, október 6. Borzalmas öngyilkosság történt tegnap éjszaka a Kerepesi úton. Warnóczy Géza 42 éves nyugalmazott vármegyei számvizsgáló tisztestendő Ferenc fiával együtt a HEV szerezvénye elé vetette magát és a kerekek a szerencsétlen embert a felismerhetetlenségig összeroncsolták, míg a gyermeknek a lábát metszette le a vonat.

A szerencsétlen ember zsebében két búcsúlevelet találtak, amelyekben kéri, hogy elhunyt felesége mellé temessék el.

— Mindent megpróbáltam, hogy magamon segítsek — írja búcsú-

levelében, amelyet Ferenc fiával is aláíratott, — de semmi sem sikerült. Fiamat nem tudom elhelyezni, magammal kell vinnem a kis ártatlan szegény gyermeket. Kis-lányaim, boldoguljatok; nehéz szívvel hagyjak el benneteket, milyen szomorú sors vár rátok.

A szerencsétlen kisfiút, aki az öngyilkosságot megelőzően kétségbeesetten kapálózott apja karjaiban és sikoltozott a halálfélelemtől,

a Rókus-kórházba szállították, ahol fellábát többől amputálták. Az öngyilkos vármegyei számvizsgáló holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Megőrült és meghalt a fogházban egy bérgyilkos bányász

Érdekes ügyet tárgyalt hétfőn a debreceni ítélőtábla. Egy bányász család tragédiája elevenedett meg a bíróság előtt. Ifj. Tózsér János sajakondói bányász tavaly novemberben felbujtotta Tót Ferenc bányászt, hogy gyilkolja meg testvérét, Tózsér Józsefet. Ifj. Tózsér János november 7-én meg is egyezett Tót Ferencel, aki

egy hordó bor, egy tinó és 200 pengő ellenében elvállalta Tózsér József meggyilkolását.

November 12-én este Tót kétesőví puskájával lesből agyonlőtte Tózsér Józsefet. A esendőri nyomozás hamarosan kiderítette a tényállást és letartóztatták ifj. Tózsért és Tót Ferencet.

A miskolci törvényszék Tózsér Jánost gyilkosság büntetere való felbujtás miatt, Tót Ferencet pedig gyilkosság büntette címén életfogytiglani fegyházra ítélte.

Fellebbezés folytán került az ügy hétfőn az ítélőtábla elé. A tárgyalás előtt bejelentés érkezett az ítélőtáblához, hogy

Tót Ferenc a miskolci fogházban egy héttel ezelőtt megőrült és három nappal a tárgyalás előtt meghalt.

A gyilkost ugyanis állandóan kísértette a fegyházban az áldozata, idegei teljesen összeroppantak.

A bestiális testvér, ifj. Tózsér János a tárgyaláson ártatlanságát hangoztatta:

— Ártatlan ember vagyok, mindig templomjáró, hívő ember voltam!

Az ítélőtábla a Tót Ferencre vonatkozó ítéletet hatályon kívül helyezte, ifj. Tózsér János büntetését pedig helybenhagyta. Ifj. Tózsér János megfellebbezte az ítéletet.

Hatalmas összegű hollandi forint jávai örökséget arra a kislányra hagyta egy vak ember, aki szivességből vezetgette

A mesék néha megismétlődnek az életben is. Pap Irénkének, az Arany Bika bérház házfelügyelője kislányának megeseit a szíve egy öreg vak emberen, aki naponta bizonytalan lépéseivel végigbotorkált a József királyi herceg utcán. Amikor egyszer az öreg vak ember át akart menni a másik oldalra, a kislány odalépett mellé, megfogta az öreg világtalan kezét és átvezette az úton. Es, mint a mesében, valahányszor az öreg vak ember arra járt, a kislány átvezette az úton.

Azlan elmaradt az öreg vak ember és Pap Irén talán meg is feledkezett már róla. Az elmúlt szombaton azonban értesítés jött Pap házfelügyelőhöz a rendőrségtől, amelyben fontos ügyben hívták. A rendőrségen a házfelügyelőnek elmondták, hogy a rendőrség címére külön levél érkezett. Egy Holczer László nevű vak ember Jávában élő rokonától hatalmas összegű holland forintot örökölt. Holczer László azonban örökségét Pap Irénkére hagyja...

A Bika épületében levő lakásukon kerestük fel Pap Irénkét. Csinos, csillogó szemű barna kislány, nevetve szabadkodik:

— Még nem biztos a dolog, lehet, hogy csak trófiát valaki velünk. Igaz, hogy vezetgettem az öreg vak bácsit, de nem tudom, hogy ma még meg-

háljalja nekem, de én ezt nem vettem komolyan.

— Nem birunk binni benne — mondja az Irénke apja. — féltünk, hogy tréfa az egész. A rendőrségen azt mondják, hogy komoly a dolog. Most keressék az öreg Holczer Lászlót.

— Mit fog csinálni azzal a rengeteg pénzzel, ha valóban igaznak bizonyul az örökség híre? — kérjük Pap Irénkét.

Elpirul, nevet; kicsit gondolkodik: — Istenem, annyi szegény ember van ebben a városban!...

Imádkozhatnak a debreceni szegények, hogy megkapja Pap Irénke az egymillió holland forintot!

UJ SÍRKÖRAKTAR. Haimann Hatvan u. 29. Gránit, márvány, mű- és terméskövek nagy választékban.

METEOR MOZI MŰSORA

Kedden, szerdán: Csak felnőtteknek! A legizgalmasabb Grand-Guignol: »Az emberfarkas« Főszereplők: Henry Hull, Warner Oland. — Megelőzi: »Hihetetlen furesaságok«. Előadások: mindkét nap 5—7—9 órakor.

UJ EGYETEMI MAGANTANAI

Budapest, okt. 5. A kultuszminiszter dr. Vigh Gyula m. kir. geológusnak, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem bölcsészettudományi karán a mezozoikum ősszállatvilága és rétegtana c. tárgykörből egyetemi m. tanárrá történt képesítését jóváhagyólag tudomásul vette és e minőségében megerősítette.

A kormánycsapatok erősen bombázták Oviedo

Rabat, okt. 5. A jerez de la frontera rádióállomás jelentése szerint tegnap a vörösök erősen bombázták Oviedo városát. Összesen több, mint 600 lövedéket lőttek ki a városra.

A vörösök támadása azonban rendszeretelenül folyt le úgy, hogy nem járt teljes eredménnyel. Tegnap a felkelők elfoglalták Brihuegát. Eibar elfoglalása már csak rövid idő kérdése. A nemzetiek már csak 34 kilométernyire vannak Bilbaoól.

A sevillai rádió jelentése szerint a központi hadsziintéren a nemzetiek előrenyomulása tervszerűen folyik tovább. Cordobánál egy csapat marxista felhőzést lofogtatva megjelent a nemzetiek vonala előtt. Amikor a nemzetiek feléjük közeledtek, a vörösök tüzelni kezdtek és több nemzetit megöltek. A felkelők azonban nem veszítették el lélekjenlentiüket, rárohantak a vörösökre és kegyetlen pusztítást vittek véghez köztük. Megerősítik az a hírt, hogy

a madridi kormány ma a fővárosból reageteg hadianyagot indított útnak

Valencia és Alicante felé.

ÖNGYILKOSSÁGOK

Kovács Imre 21 éves gazdasági cseléd gazdájának, Nagy Lajosnak istállójában, Bojt községben, felakasztotta magát s mire rátaláltak, már halott volt. A szerencsétlen legény szerelmi bánatában vetett véget életének.

Berettyóújfaluban Nagy Imre 23 éves földműves hétfőn szerelmi bánatában egy gerendára felakasztotta magát.

Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

SZIVELŐTTE 12 ÉVES PAJTÁSÁT EGY 9 ÉVES KISFIÚ

Borzalmas szerencsétlenség történt hétfőn Hosszúpályiban. Farkas Elemér 9 éves kisfiú megtalálta Fekete Sándor dohányesőst elhagyott puskáját. A gyerek játszani kezdett a fegyverrel, amely elsült és a golyó Illyés Imre gazdálkodó 12 éves nevű fiát szíventalálta. A szerencsétlen gyermek azonnal meghalt. Az ügyészség megindította a vizsgálatot a szerencsétlenség ügyében.

Leleplezték XIV. Ince pápa szobrát Budapesten

Budapest, október 5. A katolikus nagygyűlés egyik legimpozánsabb ünnepsége a XIV. Ince pápa terén elhelyezett és Dankó szobrászművész által XIV. Ince pápáról készített szobor leleplezése és a magyar ifjúságnak ezzel kapcsolatos hódoló felvonulása volt. Félőtkor érkezett meg Horthy Miklós, Magyarország kormányzója és neje, akiket harsonajel és a magyar Himnusz fogadtak. Jelen volt még József főherceg, Augustina főhercegnő, Darányi Kálmán h. miniszterelnök, Kozma, Winckler, Bornemisza, Fabinyi és Somkuthy József miniszterek, Széchenyi Bertalan gróf, a felsőház elnöke, Korniss Gyula, a Ház al-elnöke.

Bangha Béla és Serédi József-nián hercegprímás beszéde után a szobrot leleplezték.

Itt az ideje

Rózs

Pompás új mint futó fenyők. — vatl

Réthy

Jó a tenger

Debrecen v sága hétfőn Sándor polg ulést tartott, szokásos hav ték elő. Ezek közöt sági felügyel géri és burgo cukorrépa er után lesz meg lven repavél vzetet. A s legelő helyzet egyes helyek velésügyi min zött 20 darab kat osztott ki. A hortobágy k közelmultban nisztérium rés niszteri tanács ség és a várc val a Hortobágy tartott, amel Hortobágy has vetendő eljár

DIVAT

óriási vála

már

Wer

Anyai

A debreceni hó 5-én, hétfőn sek történtek.

Születés dalkodó, leány dor napsz., leán jos hentes, leán János m. hiv., Sándor festő s. Ferenc kertész, renc napsz., fia Ede pék m., le gyesi Sándor p Kiss János nap Krausz László Bertók Gusztáv Oláh Zsigmond Ludmann Mihá Szolnoki Lajos József fm., leán tés 3 törvény Eljegyzés fm.—Bakó Zsu lakatos—Sárköz lós fm.—Goda fényképész—Wa Károly máv. Julia; Lakatos czinger Anna; Klein Ilona; Kis Csobán Irén; Molnár Ágnes; B. Szabó Etelka Szilágyi Erzsébe kedő—Goldstein

Halálozás kath., 54 éves, Imre r. kath., 15. Fazekas L. Rothermere u. kath., 58 éves, Mihály ref., 3 Molnár Erzsébet K. u. 3. Nagy Kunhalom u. 36

Itt az ideje, hogy kertjét felfrissítse szebb

Rózsabokrokkal

Pompás új fajták kaphatók, valamint futórózsák, babarózsák, díszfenyők. — Kérjen árjegyzéket, hivatalozással e lapra.

Réthy rózsaiskola

Békésesaba.

Jó termést adott a tengeri és a burgonya

Debrecen város közigazgatási bizottsága hétfőn délután dr. Kölcsey Sándor polgármester elnöke alatt ülést tartott, amelyen a szakelődők szokásos havi jelentéseiket terjesztették elő.

Ezek között V e c s e y Zoltán gazdasági felügyelő jelentette, hogy a tengeri és burgonya jó termést hozott. A cukorrépa eredménye csak a kiszedés után lesz megállapítható, mert sok helyen repalevelvész támadta meg a levelet. A szalastakarmányok és a legelő helyzete jó. Az őszi repce és rozsgyep helyeken már kikelt. A földművelésügyi miniszter a kistenyésztők között 20 darab Rhoda Island fajkakacskát osztott ki, ami folyamatban is van. A hortobágy hasznosítása érdekében a közelmúltban a földművelésügyi minisztérium részéről dr. Link Jenő miniszteri tanácsos a gazdasági felügyelőség és a városi hatóságok bevonásával a Hortobágyon helyszíni szemlét tartott, amelyen megállapították a Hortobágy hasznosítása érdekében követendő eljárás irányvonalait.

DIVATKALAP

óriási választékban

már 6'80-tól
Werner-nél

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 5-én, hétfőn, a következő bejelentések történtek.

Születések: Faragó Ferenc gazdálkodó, leányát Erzsébet; Fodor Sándor napsz., leánya Erzsébet; Nagy Lajos hentes, leánya Margit; Félégyházy János m. hiv., leánya Zsófia; Varga Sándor festő s., fia Sándor; Neorsics Ferenc kertész, fia Sándor; Nagy Ferenc napsz., fia Sándor; Golddiener Ede pék m., leánya Judit; vitész Hegyesi Sándor postaaltiszt, fia Sándor; Kiss János napsz., leánya Erzsébet; Krausz László lisztkeresk., fia Tamás; Berlők Gusztáv molnár s., fia László; Oláh Zsigmond kocsigyártó, fia István; Ludmann Mihály fm., leánya Eszter; Szolnoki Lajos fm., fia Lajos; Vodicska József fm., leánya Agnes; 1 halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Szappanos Ferenc fm.—Bakó Zsuzsa; Antal Géza mív. lakatos—Sárközy Margit; Kovács Miklós fm.—Goda Róza; Bagdy Dezső fényképész—Wagiel Teréz; Kopjary Károly mív. mozdonyvezető—Varga Julia; Lakatos Lajos keresk. s.—Holczinger Anna; Budai Béla szűcs m.—Klein Ilona; Kiss Jenő mív. lakatos—Csobán Irén; Kocsis Sándor tanító—Molnár Ágnes; Kemveres József fm.—B. Szabó Etelka; Birta József fm.—Szilágyi Erzsébet; Szántó József kereskedő—Goldstein Etelka.

Halálozások: Tóth Istvánné r. kath., 54 éves, Nyiregyháza. Fűbián Imre r. kath., 3 hónapos, Bellegelő 115. Fazekas Lajos ref., 1 hónapos, Rothermere u. 29. Rozgonyi Dezső r. kath., 58 éves, Domb uca 12. Jászai Mihály ref., 3 hónapos, Tiszafüred. Molnár Erzsébet ref., 28 éves, Márton K. u. 3. Nagy Julia ref., 1 hónapos, Kunhalom u. 36.

Felborcolják Rozgonyi Dezső holttestét

Megírta a Független Ujság, hogy Rozgonyi Dezső nyugalmazott műszaki tanácsost halálos autószerencsétlenség érte. Az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a holttest fel-

boncolását, egyben intézkedett, hogy szakértő bizottság szálljon ki a helyszínére és indítson vizsgálatot annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Két hónapra ítélték a megtévedt postaaltisztet, aki kivett két csekket két amerikai levélből

Hivatali sikkasztással vádolva került hétfőn a törvényszék Tokay tanácsa elé Kis Adorján debreceni postaaltiszt. A vád szerint a postaaltiszt tavaly a pályaudvari postahivatalban

két alkalommal 600 pengő értékű amerikai csekket kivett két, Weinstock Sámuelné büd-szentmihályi lakos címére érkezett levélből.

A megtévedt postaaltiszt Brück Sándorné debreceni péksütemény-árus asszonnyal akarta beváltatni a csekket. Brückné gyanút fo-

gott és jelentést tett a rendőrségnek.

A nyomozás lefolytatása után így került hétfőn a törvényszék elé Kis Adorján, aki töredelmesen beismerte tettét. Enyhítő körülményként

27 évi becsületes szolgálatára és 9 tagú családjára hivatkozott.

A törvényszék dr. Nyíri László védőbeszéde után két hónapi fegyházra ítélte Kis Adorjánt. Az ítélet a védelem megfellebbezte.

Bajcsy Zsilinszky Endre a magyarság feladatairól az európai helyzetben

Csütörtökön, október 8-án kezdte meg előadásorozatát a Debreceni Reform Társaság a ciklusnyitó előadásra sikerült megnyernie a magyar politikai életnek egyik legnemesebben magyar és egyik legszelebb horizontú egyéniségét, Bajcsy-Zsilinszky Endrét. A kitűnő előadó külpolitikai problémákkal foglalkozik, előadásának címe: »Az európai helyzet s a magyarság feladatai. Alig van ennek a kérdésnek tájékoztatóbb ismerője s egyúttal oly eredeti koncepciókkal bíró politikus, mint Bajcsy-Zsilinszky Endre. A ku-

szált európai helyzetben Bajcsy-Zsilinszky Endre új irányt akar szabni, a régi magyar hagyományok alapján, igaz-érig modern szellemben és természetszerűen rendíthetetlenül állva a magyar nemzeti alapon.

Az előadáson, amely nyilvános, semmiféle belépődíjat nem szednek. Mindenkit meghív a rendezőség.

Juhász Nagy Sándor rövid előki megnyitóját vezeti be az előadást, amely után bankett lesz az Angol Királynőben Bajcsy-Zsilinszky Endre tiszteletére.

Debreceni származású orvos képviselte Franciaországot a szanatóriumok kongresszusán

Nemrégiben zajlott le a szanatóriumok világkongresszusa Budapestben. A kongresszuson Franciaországot dr. Bródy Károly, a debreceni származású kiváló orvos és Hervy államtitkár képviselték. A kongresszus befejezése után Bródy Károly dr. meglátogatta debreceni rokonait és itt alkalmunk nyílt beszélni a rendkívül érdekes karriert befutott magyar orvossal.

— Debrecenből már egészen korán elkerültem — mondotta dr. Bródy Károly —, szüleim a fővárosba költöztek. Kereskedelmi érettségit tettem, majd letettem a gimnáziumi érettségit is. Aztán megnősültem, majd fakereskedő lettem. De már kora gyermekko-

rom óta hajtott a vágy, hogy orvos legyek. Nem tudtam ellenállni, pénzzé tettem mindenemet és feleségemmel együtt kiutaztam Párisba. Ott ismét érettségiznem kellett, majd beiratkoztam az egyetemre. Ekkor már huszonöt éves voltam. Sikeresen végeztem s a feleségem is orvosnő lett. Magánszanatóriumot nyitottam, amiben eleinte csak öt ágy volt. Közben egy sikerült disszertációmért a párisi egyetem díszdoktora lettem. Azután a szanatórium, ahol egészen különleges kúrákkal kezelem a tüdőbetegeket, egyre népszerűsödött s ma már 150 ágy van benne. Egyébként a sugár-kezelésnek vagyok a specialista.

Végül elmondta dr. Bródy Ká-

Vasaljon „Likalit“

faszénkockával, garantált füst és szagmentes. Kapható minden jobb fűszerüzletben és a főelárusítónál GRÜNFELDNEL HATVAN U 21. Telefon: 29-82.

roly, hogy a francia kormány azzal a megbízással küldte őket Magyarországra, hogy a jövő évi kongresszust hívják meg Franciaországba. A meghívásukat el is fogadták s így a jövő évi szanatóriumi világkongresszus Párisban lesz, ahol ugyanakkor rendezik a vilákiállítás is.

Elítélték a verekedő fiút és apját

Tóth Lajos hajdúbagosi legény összeszólkkozott egy barátjával Négyesi Istvánnal, akik aztán úgy megvert, hogy az nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett. Négyesi emiatt feljelentést tett Tóth Lajos ellen s az ügy hétfőn került a debreceni büntető törvényszék Fővenyessy-tanácsa elé. Ugyancsak a bíróság elé került hamis tanúzásra való rábírás vétségével vádolva a legény apja, Tóth Imre gazdálkodó. Felene az volt a vád, hogy felkeres a verekedés szemtanúját, D. Lajosnét, akit rá akart beszélni arra, hogy a fia érdekében tegye vallomást.

A hétfői főtárgyaláson Tóth Lajos azzal védekezett, hogy nem semmiről; amikor Deli Lajos felkereste, teljesen részeg volt. Tóth Lajos pedig azzal védekezett, hogy nem ő támadta Négyesi Istvánt, hanem ő kezdte a verekedést. A bejelentések alapján azonban megállapította mindkettő szobánosságát és Tóth Imrét tíznapra, Tóth Lajost pedig három hónapra elzárásra büntette. Az ítélet a hajtását azonban felfüggesztette a törvényszék.

Rádió

díjtalan bemutatást kérje

Neumanntól

T.: 11-27. Piac u. 27

Nyolcadmagával egy kiló kenyérről elt egy hétig

Lopás vétségével vádolva állott hétfőn délelőtt két napszámos ember dr. Janka Dezső járásbíró előtt. A vád szerint a két ember, Vadon István és Danká Miklós nyáron a pallagi vasútvonalon álló tehervonatról leszerelt egy méter hosszúságú vasrudat, amikor azonban hazafelé vitték a rendőr elfogta őket.

— Találtuk a vasrudat — mondják mind a ketten, — nem szereltük mi le a vonatról. Ott feküdt a vasrud a vonal mellett.

— Csak megemeltük, hogy megnézzük, nehéz-e? — mondja Vadon István mire a bíró meg is jegyzi:

— Szóval csak sportszempontból emelték el a rudat?

Danká Miklós beismeri, hogy el akarták adni a vasrudat. Előadja, hogy hat gyermeke van, nem tudta tovább nézni a gyerekek éhezését, azért akart lopni.

— Nyolcadmagammal — mondja — egy kilogramm kenyérből élünk egy hétig. Hát mit csináljon az ember?

A bíróság mindkettőjüket bűnösnek mondta ki lopás vétségében és Vadont 8, Dankót pedig négy pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.



Kié ez a kalap?

Csütörtökön jön viselője nevével!

Kérje minden üzletben **KLEIN GÉZA** józsi kenyerét Árpád tér 13. Telefon: 28-34.

tehát azokra, akik spekulációs célzattal valutáris kikötéseket tettek üzletkötéseiknél, nem lesz tekintettel a kormány.

Prága, október 5. A prágai devizatőzsdén hétfőn további intézkedésig beszüntették a forgalmat.

Varsó, október 5. A lengyel minisztertanács egyhangúlag megállapította, hogy — amint azt a gazdasági szakminiszterek már régebben leszögezték — sem szükség, sem ok nincs arra, hogy a lengyel kormány jelenlegi valutapolitikáját megváltoztassa.

Anglia végre meghívta a magyar válogatottat

London, okt. 5. Az Angol Labdarúgó Szövetség hétfőn tartott elnöki ülésében elhatározta, hogy meghívja Magyarországot labdarúgócsapatát december 2-án a londoni Arsenal-pályán lejátszó magyar—angol válogatott mérkőzésre.

dőjósítás

Térsékel szél, változó felhőzet, jó helyen záporosó, a hegyekben ivasó. A nappali hőmérséklet nem utózik lényegesen, az ország észak-végén felében éjjel sok helyen eső.

Kereskedő Ifjak Dalkörének éves jubileuma

Eladási Kereskedő Ifjak Dalköre hétfőn ünnepelte meg fennálló 50 éves jubileumát. Az ünnepség Nagytemplomban tartott ismételt kezdődött, amelyen Kollár Károly, Kiss László telkész mondott beszédet és megáldotta a dalkör zászlóját. Kereskedő Társulat nagytermében Dávid Géza elnök megnyitó beszédében kegyelmes szavakkal emlékezett meg a dalkör alapítójáról. Elismeréssel szólt dr. Rádóczy Rezső kormánytanácsos kamarai főtitkárról, Nagyay-Rickl Antalról, Budaházy Gézáról és Bárdos Gézáról, akik ma is tevékenyen vesznek részt a dalkör életében. A nagyhatású megnyitó után Kontsek László kiosztotta a szolgálati jelvényeket és pedig Ádám Antalnak 10 év után ezüstérmét és oklevelet, Antal Jánosnak és Farkas Jánosnak 5 év után bronzérmét és oklevelet. Este az Arany Bika dísztermében nagyszámú közönség előtt szépsékes hangversenyt rendezett a dalkör, a Senczi Módnár-Zeneegyesület és az „Egyetértés” közreműködésével.

10398—1936. Vh. sz.

Pk. II. 28034—1936. Bírósági ügyszám.

ARVERÉSI HIRDETMEY.

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbíró P. 5993—936. sz. végzésével III P. és jár. iránt dr. Miklós Armin debreceni ügy. által képvis. Székely, György, Morvay cég javára elrendelt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 1100 P. becsértékű ingókra az árverés a még fennálló tartozás behajtása végett a helyszínére: Debrecen, Jókai u. 10. sz. a. 1936. évi október hó 7. napja délelőtt fél 12 órájára kikiáltott, amikor közpénzfizetés mellett szükség esetén a aron alul is eladottnak a lefoglalt bútortok, zongora és egyéb ingók.

Debrecen, 1936. évi szept. hó 9-n. Rápolthy János kir. bír. végrehajtó.

Kisfiával együtt a vonat elé vetette magát egy szerencsétlen férfi

Budapest, október 6. Borzalmas öngyilkosság történt tegnap éjszaka a Kerepesi úton. Warnóczy Géza 42 éves nyugalmazott vármegyei számvizsgáló tiszteendő Ferenccel fiával együtt a HEV szerénye elé vetette magát és a kerek a szerencsétlen embert a felismerhetetlenségig összeroncsolták, míg a gyermeknek a lábát metszette le a vonat.

A szerencsétlen ember zsebében két búcsúlevelet találtak, amelyekben kéri, hogy elhunyt felesége mellé temessék el.

— Mindent megpróbáltam, hogy magamon segítsék — írja búcsú-

levelében, amelyet Ferenc fiával is aláíratott. — de semmi sem sikerült. Fiamat nem tudom elhelyezni, magammal kell vinnem a kis ártatlan szegény gyermeket, Kis-lányaim, boldoguljatok; nehéz szívvel hagylak el benneteket, milyen szomorú sors vár rátok.

A szerencsétlen kisfiút, aki az öngyilkosságot megelőzően kétségbeesetten kapálózott apja karjaiban és sikoltozott a halálfelelemtől.

a Rókus-kórházba szállították, ahol füllabát többől amputáltak. Az öngyilkos vármegyei számvizsgáló holttestét a főorvsnyszéki orvostani intézetbe szállították.

Megőrült és meghalt a fogházban egy bérnyilkos bányász

Érdekes ügyet tárgyalt hétfőn a debreceni ítélőtábla. Egy bányász család tragédiája elevenedett meg a bíróság előtt. Ifj. Tózsér János sajkokondói bányász tavaly novemberben felbújtotta Tót Ferenc bányászt, hogy gyilkolja meg testvérét, Tózsér Józsefet. Ifj. Tózsér János november 7-én meg is egyezett Tót Ferencel, aki egy hordó bor, egy tinó és 200 pengő ellenében elvállalta Tózsér József meggyilkolását.

November 12-én este Tót kétesővü puskájával lesből agyonlőtte Tózsér Józsefet. A csendőri nyomozás hamarosan kiderítette a tényállást és letartóztatták ifj. Tózsért és Tót Ferencet.

A miskolci törvényszék Tózsér Jánost gyilkosság büntetésére való felbujtás miatt, Tót Ferencet pedig gyilkosság büntetésé címén életfogytiglani fegyházra ítélte.

Fellebbezés folytán került az ügy hétfőn az ítélőtábla elé. A tárgyalás előtt bejelentés érkezett az ítélőtáblához, hogy

Tót Ferenc a miskolci fogházban egy héttel ezelőtt megőrült és három nappal a tárgyalás előtt meghalt.

A gyilkost ugyanis állandóan kísértette a fegyházban az áldozata, idegei teljesen összeroppantak.

A bestiális testvér, ifj. Tózsér János a tárgyaláson ártatlanságát hangoztatta:

— Ártatlan ember vagyok, mindig templomjáró, hívő ember voltam!

Az ítélőtábla a Tót Ferencere vonatkozó ítéletet hatályon kívül helyezte, ifj. Tózsér János büntetését pedig helybenhagyta. Ifj. Tózsér János megfellebbezte az ítéletet.

Hatalmas összegű hollandi forint jávai örökséget arra a kislányra hagyta egy vak ember, aki szivességből vezetgette

A mesék néha megismétlődnek az életben is. Pap Irénkének, az Arany Bika bérház házfelügyelője kislányának megeseit a szíve egy öreg vak emberen, aki naponta bizonytalan lépéseivel végigbotorkált a József királyi herceg utcán. Amikor egyszer az öreg vak ember át akart menni a másik oldalra, a kislány odalépett mellé, megfogta az öreg világtalan kezét és átvezette az úton. Es, mint a mesében, valahányszor az öreg vak ember arra járt, a kislány átvezette az úton.

Azán elmaradt az öreg vak ember és Pap Irén talán meg is feledkezett már róla. Az elhunyt szombatn azonban értesítés jött Pap házfelügyelőhöz a rendőrségtől, amelyben fontos ügyben hívták. A rendőrségen a házfelügyelőnek elmondták, hogy a rendőrség címére külön levél érkezett. Egy Holzer László nevű vak ember Jávában élő rokonától hatalmas összegű holland forintot örökölt. Holzer László azonban örökségét Pap Irénkére hagyja...

A Bika épületében levő lakásukon kerestük fel Pap Irénkét. Csinos, csillogó szemű barna kislány, nevetve szagadkozott:

— Még nem biztos a dolog. lehet, hogy csak trófiát valaki velünk. Igaz, hogy vezetgettem az öreg vak bácsit, de nem is szegény, hogy majd meg-

háljalja nekem, de én ezt nem vettem komolyan.

— Nem bírnak binni benne — mondja az Irénke apja. — félünk, hogy tréfa az egész. A rendőrségen azt mondják, hogy komoly a dolog. Most keressék az öreg Holzer Lászlót.

— Mit fog csinálni azzal a rengeteg pénzzel, ha valóban igaznak bizonyul az örökség híre? — kérdjük Pap Irénkét.

Elpirul, nevet; kicsit gondolkozik: — Istenem, annyi szegény ember van ebben a városban!...

Imádkozhatnak a debreceni szegények, hogy megkapja Pap Irénke az egymillió holland forintot!

UJ SIKKORAKTAR. Haimann Hatvan u. 29. Gránit, márvány, mű- és terméskövek nagy választékban.

METEOR MOZI MŰSORA

Kedden, szerdán: Csak felnőtteknek! A legizgalmasabb Grand-Guignol: »Az emberfarkas« Főszereplők: Henry Hull, Warner Oland. — Megelőzi: »Hihetetlen furesaságok«. Előadások: mindkét nap 5-7-9 órákor.

UJ EGYETEMI MAGANTANAI

Budapest, okt. 5. A kultuszminiszter dr. Vigh Gyula m. kir. geológusnak, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti tudományi karán a mezozoikum őslélektana és rétegtana c. tárgykörből egyetemi m. tanárrá történt kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette és e minőségében megerősítette.

A kormánycsapatok erősen bombázták Oviedot

Rabat, okt. 5. A jerez de la frontera rádióállomás jelentése szerint tegnap a vörösök erősen bombázták Oviedo városát. Összesen több, mint 600 lövedéket lőttek ki a városra.

A vörösök támadása azonban rendszeresen folytatja, hogy nem járt teljes eredménnyel. Tegnap a felkelők elfoglalták Brihuega. Eibar eloglalása már csak rövid idő kérdése. A nemzetiek már csak 34 kilométernyire vannak Bilbaotól.

A sevillai rádió jelentése szerint a központi hadszíntéren a nemzetiek előrenyomulása tervszerűen folyik tovább. Cordobánál egy csapat marxista fehérszázalokot lobogtatva megjelent a nemzetiek vonala előtt. Amikor a nemzetiek feléjük közeledtek, a vörösök tüzelni kezdtek és több nemzetit megöltek; A felkelők azonban nem szünetltek el lélekjenlétüket, rárohantak a vörösökre és kegyetlen pusztítást vittek véghez köztük. Megerősítik a hírt, hogy

a madridi kormány ma a fővárosból rengeteg hadianyagot indított útnak Valencia és Alicante felé.

ÖNGYILKOSSÁGOK

Kovács Imre 21 éves gazdasági cseléd gazdájának, Nagy Lajosnak istállójában, Bojt köz-égben, felakasztotta magát a mire rátaláltak, már halott volt. A szerencsétlen legény szerelmi bánatában vetett véget életének.

Berettyóújfaluban Nagy Imre 23 éves földműves hétfőn szerelmi bánatában egy gerendára felakasztotta magát.

Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

SZIVENLŐTTE 12 EVES PAJTÁSÁT EGY 9 EVES KISFIÚ

Borzalmas szerencsétlenség történt hétfőn Hosszúpályiban. Farkas Elemér 9 éves kisfiú megtalálta Fekete Sándor dohánycsészé elhagyott puskáját. A gyerek játszani kezdett a fegyverrel, amely elsült és a golyó Illyés Imre gazdálkodó 12 éves nevű fiát szíventalálta. A szerencsétlen gyermek azonnal meghalt. Az ügyészség megindította a vizsgálatot a szerencsétlenség ügyében.

Leleplezték XIV. Ince pápa szobrát Budapesten

Budapest, október 5. A katolikus nagygyűlés egyik legimpozánsabb ünnepe a XIV. Ince pápa terén elhelyezett és Dankó szobrászművész által XIV. Ince pápáról készített szobor leleplezése és a magyar ifjúságnak ezzel kapcsolatos hódoló felvonulása volt. Félőtkor érkezett meg Horthy Miklós, Magyarország kormányzója és neje, akiket harsonajel és a magyar Himnusz fogadtak. Jelen volt még József főherceg, Augustina főhercegnő, Darányi Kálmán h. miniszterelnök, Kozma, Winckler, Bornemisza, Fabinyi és Somkuthy József miniszterek, Széchenyi Bertalan gróf, a felsőház elnöke, Korniss Gyula, a Ház al-elnöke.

Bangha Béla és Serédi József-nián hercegprímás beszéde után a szobrot leleplezték.

Itt az ideje,

Rózs
Pompás új mint futóruha fenyők. — K. vatk.

Réthy

Jó t
a tenger

Debrecen v. sága hétfőn Sándor polg. ülést tartott, szokásos havi nék elő.

Ezek között sági felügyelő-geri és burgon-cukorrépa ere után lesz meg-lyen repálevél-vézetet. A sz-legaló helyzetet-egyes helyeken-velésügyi minis-zótt 20 darab-akat osztott ki. A hortobágy h-közelmultban a-niszterium rész-niszteri tanács-ság és a város-va a Hortobágy-tartott, amely Hortobágy has-vertendő eljárás

DIVAT
óriási választás már Wern

Anyak

A debreceni a hó 5-én, hétfőn, sek történtek.

Születése dalkodó, leány-dor napsz., leány-jos hentes, leány-János m. hiv., Sándor festő s., Ferenc kertész, renc napsz., fia Ede pék m., le-gyesi Sándor po-kiss János nap-Krausz László h-Bertók Gusztáv-Oláh Zsigmond h-Ludmann Mihály-Szolnoki Lajos tr-József fm., leány-tés és 3 törvény

Eljegyzés fm.—Bakó Zsuz-lakatos—Sárközy-lós fm.—Goda-fényképész—Wag-Károly máv. n-Julia; Lakatos I-Klein Ilona; Kiss-Csobán Irén; K-Molnár Ágnes; F-B. Szabó Etelka; Szilágyi Erzsébet-kedő—Goldstein

Halálozás k. kath., 54 éves, Imre r. kath., 415. Fazekas L. Rothermere u 2. kath., 58 éves, Molnár Erzsébet K. u. 3. Nagy J. Kunhalom u. 36.

Itt az ideje, hogy kertjét felfrissítse szebb

Rózsabokrokkal

Pompás új fajták kaphatók, valamint futórózsák, babarózsák, díszfenyők. — Kérjen árjegyzéket, hivatkózással a lapra.

Réthy rózsaiskola

Békéscsaba.

Jó termést adott a tengeri és a burgonya

Debrecen város közigazgatási bizottsága hétfőn délután dr. Kölcsey Sándor polgármester elnöke alatt ülést tartott, amelyen a szakelőadók szokásos havi jelentéseiket terjesztették elő.

Ezek között Vécsey Zoltán gazdasági felügyelő jelentette, hogy a tengeri és burgonya jó termést hozott. A eukorrépa eredménye csak a kiszedés után lesz megállapítható, mert sok helyen repalevelvész támadta meg a levelet. A szalastakarmányok és a legelő helyzete jó. Az őszi repce és rozsgyep egyes helyeken már kikelet. A földművelésügyi miniszter a kistenyésztők között 20 darab Rhode Island fajkakasokat osztott ki, ami folyamatban is van. A hortobágy hasznosítása érdekében a közelműltben a földművelésügyi minisztérium részéről dr. Link Jenő miniszteri tanácsos a gazdasági felügyelőség és a városi hatóságok bevonásával a Hortobágyon helyszíni szemlélet tartott, amelyen megállapították a Hortobágy hasznosítása érdekében követendő eljárás irányvonalait.

DIVATKALAP

óriási választékban

már 6-80-tól
Werner-nél

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 5-én, hétfőn, a következő bejelentések történtek.

Születések: Faragó Ferenc gazdálkodó, leányát Erzsébet; Fodor Sándor napsz., leánya Erzsébet; Nagy Lajos hentes, leánya Margit; Félegyházy János m. hiv., leánya Zsófia; Varga Sándor festő s., fia Sándor; Neorsics Ferenc kertész, fia Sándor; Nagy Ferenc napsz., fia Sándor; Gottdiener Ede pék m., leánya Judit; vitéz Hegyesi Sándor postaaltiszt, fia Sándor; Kiss János napsz., leánya Erzsébet; Krausz László lisztkereskedő, fia Tamás; Berlők Gusztáv molnár s., fia László; Oláh Zsigmond kocsijárató, fia István; Ludmann Mihály fm., leánya Eszter; Szolnoki Lajos fm., fia Lajos; Vodicska József fm., leánya Agnes; 1 halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Szappanos Ferenc fm.—Bakó Zsuzsa; Antal Géza máv. lakatos—Sárközy Margit; Kovács Miklós fm.—Goda Róza; Bagdy Dezső fényképész—Wagiel Teréz; Koppjary Károly máv. mozdonyvezető—Varga Julia; Lakatos Lajos kereskedő s.—Holczinger Anna; Budai Béla szűcs m.—Klein Ilona; Kiss Jenő máv. lakatos—Csobán Irén; Kocsis Sándor tanító—Molnár Agnes; Kenyeres József fm.—B. Szabó Etelka; Birta József fm.—Szilágyi Erzsébet; Szántó József kereskedő—Goldstein Etelka.

Halálozások: Tóth Istvánné r. kath., 54 éves, Nyiregyháza. Fábrián Imre r. kath., 3 hónapos, Belleghő 115. Fazekas Lajos ref., 1 hónapos, Rothermere u. 29. Rozgonyi Dezső r. kath., 58 éves, Domb ucca 12. Jászai Mihály ref., 3 hónapos, Tiszafüred. Molnár Erzsébet ref., 28 éves, Márton K. u. 3. Nagy Julia ref., 1 hónapos, Kunhalom u. 36.

Felboncolják Rozgonyi Dezső holttestét

Megírta a Független Ujság, hogy Rozgonyi Dezső nyugalmazott műszaki tanácsost halálos autószerencsétlenség érte. Az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a holttest fel-

boncolását, egyben intézkedett, hogy szakértő bizottság szálljon ki a helyszínére és indítson vizsgálatot annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Két hónapra ítélték a megtévedt postaaltisztet, aki kivett két csekket két amerikai levélből

Hivatali sikkasztással vádolva került hétfőn a törvényszék Tokay tanácsa elé Kis Adorján debreceni postaaltiszt. A vád szerint a postaaltiszt tavaly a pályaudvari postahivatalban

két alkalommal 600 pengő értékű amerikai csekket kivett két, Weinstock Sámuelné büd-szentmihályi lakos címére érkezett levélből.

A megtévedt postaaltiszt Brück Sándorné debreceni péksütemény-árus asszonnyal akarta beváltatni a csekket. Brückné gyanút fo-

gott és jelentést tett a rendőrségnek.

A nyomozás lefolytatása után így került hétfőn a törvényszék elé Kis Adorján, aki töredelmesen beismerte tettét. Enyhítő körülményként

27 évi becsületességi szolgálatára és 9 tagú családjára hivatkozott.

A törvényszék dr. Nyíri László védőbeszéde után két hónapi fogságra ítélte Kis Adorjánt. Az ítéletet a védelem megfellebbezte.

Bajcsy Zsilinszky Endre a magyarság feladatairól az európai helyzetben

Csütörtökön, október 8-án kezdte meg előadásorozatát a Debreceni Reform Társaság s a ciklusnyitó előadásra sikerült megnyernie a magyar politikai életnek egyik legnemesebb horizontú egyéniségét, Bajcsy-Zsilinszky Endrét. A kitűnő előadó külpolitikai problémákkal foglalkozik, előadásának címe: »Az európai helyzet s a magyarság feladatai«. Alig van ennek a kérdésnek tájékozottabb ismerője s egyúttal oly eredeti koncepciókkal bíró politikus, mint Bajcsy-Zsilinszky Endre. A ku-

szált európai helyzetben Bajcsy-Zsilinszky Endre új irányt akar szabni, a régi magyar hagyományok alapján, izig-veig modern szellemben és természetszerűen rendíthetetlenül állva a magyar nemzeti alapon.

Az előadáson, amely nyilvános, semmiféle belépődíjat nem szednek. Mindenkit meghív a rendezőség.

Juhász Nagy Sándor rövid előki megnyitója vezeti be az előadást, amely után bankett lesz az Angol Királynőben Bajcsy-Zsilinszky Endre tiszteletére.

Debreceni származású orvos képviselte Franciaországot a szanatóriumok kongresszusán

Nemrégiben zajlott le a szanatóriumok világkongresszusa Budapesten. A kongresszuson Franciaországot dr. Bródy Károly, a debreceni származású kiváló orvos és Hervy államtitkár képviselték. A kongresszus befejezése után Bródy Károly dr. meglátogatta debreceni rokonait és itt alkalmunk nyílt beszélni a rendkívül érdekes kariert befutott magyar orvossal.

— Debrecenből már egészen korán elkerültem — mondotta dr. Bródy Károly —, szüleim a fővárosba költöztek. Kereskedelmi érettségét tettem, majd letettem a gimnáziumi érettségét is. Aztán megnősültem, majd faterkedő lettem. De már kora gyermekko-

rom óta hajtott a vágy, hogy orvos legyek. Nem tudtam ellenállni, pénzzé tettem mindenemet és feleségemmel együtt kiutaztam Párisba. Ott ismét érettségiznem kellett, majd beiratkoztam az egyetemre. Ekkor már huszonöt éves voltam. Sikerrel végeztem s a feleségem is orvosnő lett. Magánszanatóriumot nyitottam, amiben eleinte csak öt ágy volt. Közben egy sikeres disszertációmért a párisi egyetem díszdoktora lettem. Azután a szanatórium, ahol egészen különleges kúrakkal kezelem a tüdőbetegeket, egyre népszerűsödött s ma már 150 ágy van benne. Egyébként a sugár-kezelésnek vagyok a specialistája.

Végül elmondta dr. Bródy Ká-

Vasaljon „Likalit“

faszénkoekával, garantált füst és szagmentes. Kapható minden jobb fűszerüzletben és a főelárusítónál, GRÜNFELDNÉL HATVAN U 21. Telefon: 29-82.

roly, hogy a francia kormány azzal a megbízással küldte őket Magyarországra, hogy a jövő évi kongresszust hívják meg Franciaországba. A meghívásukat el is fogadták s így a jövő évi szanatóriumi világkongresszus Párisban lesz, ahol ugyanakkor rendezik a világkiállítást is.

Elitelték a verekedő fiut és apját

Tóth Lajos hajdúbogosi leány öszzeszlalkozott egy barátjával Négyesi Istvánnal, akit aztán úgy megvert, hogy az nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett. Négyesi emiatt feljelentést tett Tóth Lajos ellen s az ügy hétfőn került a debreceni büntető törvényszék Fővenyessy-tanácsa elé. Ugyancsak a bíróság elé került hamis tanúzásra való rábírás vétségével vádolva a legény apja, Tóth Imre gazdálkodó. Feltétele az volt a vád, hogy felkereste a verekedés szemtanúját, De Lajosnét, akit rá akart beszélni arra, hogy a fia érdekében tegyen vallomást.

A hétfői főtárgyaláson Tóth Lajos azzal védekezett, hogy nem semmiről; amikor Deli Lajos felkereste, teljesen részeg volt. Tóth Lajos pedig azzal védte magát, hogy nem ő támadta meg Négyesi Istvánt, hanem ő kezdte a verekedést. A megállapítások alapján azonban megállapította mindkettő, nősségét és Tóth Imrét tizezre pi, Tóth Lajost pedig három évi fogságra büntette. Az ítélet a hajtását azonban felfüggesztette a törvényszék.

Rádió

díjlatlan bemutatást kérje

Neumanntól

T.: 11-27. Piac u. 27

Nyolcadmagával egy kiló kenyérről elt egy hétig

Lopás vétségével vádolva állott hétfőn délelőtt két napszámos ember dr. Janka Dezső járásbíró előtt. A vád szerint a két ember, Vadon István és Danká Miklós nyáron a pallagi vasútvonalon álló tehervonatról leszerelt egy méter hosszúságú vasrudat, amikor azonban hazafelé vitték a rendőr elfogta őket.

— Találtak a vasrudat — mondják mind a ketten, — nem szereltük mi le a vonatról. Ott feküdt a vasrúd a vonat mellett.

— Csak megemeltük, hogy megnézzük, nehéz-e? — mondja Vadon István mire a bíró meg is jegyzi: — Szóval csak sportszempontból emelték el a rudat?

Danká Miklós beisméri, hogy el akarták adni a vasrudat. Előadja, hogy hat gyermeke van, nem tudta tovább nézni a gyerekek éhezését, azért akart lopni.

— Nyolcadmagammal — mondja — egy kilogramm kenyérből élünk egy hétig. Hát mit csináljon az ember?

A bíróság mindkettőjüket bűnösnek mondta ki lopás vétségében és Vadont 8. Dankót pedig négy pengő pénzbüntetésére ítélte. Az ítélet jogerős.



Kié ez a kalap?

Csütörtökön jön viselője nevetelni!

A püspökladányi tűzoltóság 50 éves jubileuma

Szép ünnepély keretében ülte meg a püspökladányi önkéntes tűzoltótestület 50 éves jubileumát október hó 4-én vármegyei tűzoltóversenyyel kapcsolatosan.

Reggel 8 órakor a körülbelül 200 főnyi vidéki tűzoltók felekezettjeik templomába mentek, majd 9 órakor a község főterén felállított hősök szobránál rótták le hálájukat és tisztelket Püspökladány világháborúban elesett katonáinak. A beszédet dr. Marinovich Imre országos szövetségi elnök mondta s elhelyezte a szoborra a püspökladányi tűzoltóság hatalmas, nemzeti színű szalagos koszorúját.

Délelőtt 10 órakor volt az önkéntes testület díszközgyűlése, amelyen Hruska Lajos parancsnok, járási tűzrendészeti felügyelő elnökök. Az emlékbeszédet Nagy Sándor községi főjegyző mondta. Hruska Lajos ismertette a testület 50 éves történetét.

Dr. Marinovich Imre szövetségi elnök a püspökladányi és tetéleni tűzoltók részére buzdító szavak kíséretében adta át a szolgálati érmeket, majd az országos szövetség aranyozott babékoszorúját nyújtotta át a jubiléum testületeknek.

Dr. vitéz Róncsik Jenő vármegyei tűzrendészeti felügyelő indítványára díszközgyűlés egyhangú lelkesedéssel...

Esernyők, hőretikülők
harisnyák és férfi zoknik
dus választékban

Vitariusnál
kaphatók
úth uca 2. Városháza épület,
Telefon 17-26.

...hogy dr. Marinovich...
...és Rásó István...
...és vármegyei...
...érdekében kifejtett...
...munkásságukért a...
...testület...
...ökévé választja.

Vasárnap délelőtt tartotta meg...
...közgyűlést a magyar Református...
...Solli Deo Gloria Szövetség...
...debrecei csoportja s az alkalommal...
...avatta fel a csoport újjonnan...
...választott ifjúsági vezetőit Maklár...
...Károly püspökhelyettes.

Az ülésen megjelent a helyi csoport...
...mindkét nembeli ifjúságának számos...
...más tagja is az avató püspökhelyettes...
...mellett pedig Rugonfalvi Kiss István...
...egyetemi ny. r. tanár csoport...
...elnök és Balogh Gyula egyetemi...
...gazdasági hivatali igazgató, szenior...
...elnök foglaltak helyet az emelvényen.

Az ülést bevezető rövid áhitat után...
...Rugonfalvi Kiss István szólt...
...először a megjelentekhez. Üdvözlő...
...szavakat intézett elsősorban a püspökhelyettes...
...höz, majd elnöktársához, végül...
...pedig az ifjúság felé irányította...
...megnyitó szavait. Isten, Krisztus és...
...nemzet — mondta — egyet jelent s...
...ebbe a hármasságba kell belkapaszkodnia...
...testétől, lelkestül a kálvini eszmények...
...vezette magyar ifjúságnak.

Ezután az egyes ifjúsági csoportok...
...volt vezetői tették meg jelentésüket és...
...kérték felmentésüket. Először Csik...
...kés Tibor kandidált főtitkárságra...
...olvasta fel az általános jelentést a...
...csoport elmúlt évi működéséről, a...
...távollevő volt főtitkár: Kalmár Lajos...
...helyett. Az Evangélikus Hétől...
...kezdve a tömördek ősiszervezési, segé...
...tvezési és minden fajtájú belmisszió...
...munka helyet kapott a jelentésben...
...egészen az annak idején az egész or...
...szág figyelmét magára vonó Debreceni...
...Dietáig. A gyűlés végül elismerése...
...kíséretében adta meg a felmentést a...
...lépő főtitkárnak.

A következők során Szabó Anna...
...olvasta föl rövid jelentését a leány...
...közéiskola kollégiumi és segítő te...
...vékenységéről, majd Papp Vilma...
...tett hasonló jelentést a végzett le...
...ányoknak úgy a családban, mint a tár...

Legjobb vacsora

Bőde
f é l e

- finom hideg felvágott
- száraz kolbász
- paprikás szalonna
- sonka (prágai módon)
- szalámi
- virslis
- páros debreceni
- Laci pecevénye

Állandóan friss, izes és olcsó!
Főüzlet: Csapó u. 8. sz. Fióközlet: Kossuth u. 57.

A vidéki főkapitány elismerése a debreceni rendőrkapitányságnak

Az elmúlt héten napokon keresztül a vidéki főkapitányság kiküldöttjei tartottak vizsgálatot a debreceni rendőrségen. A vizsgálatot maga dr. Eliássy Sándor vidéki főkapitány végezte vitéz Sárossy Gyula főfelügyelő, Krisztinkóvich Antal tanácsos, Papp József detektívfelügyelő és Cséh József számviteli főnök segítségével.

Az elmúlt héten napokon keresztül a vidéki főkapitányság kiküldöttjei tartottak vizsgálatot a debreceni rendőrségen. A vizsgálatot maga dr. Eliássy Sándor vidéki főkapitány végezte vitéz Sárossy Gyula főfelügyelő, Krisztinkóvich Antal tanácsos, Papp József detektívfelügyelő és Cséh József számviteli főnök segítségével.

Maklár Károly püspökhelyettes avatta fel a Soli Deo Gloria Szövetség debreceni csoportjának új tisztikarát

Vasárnap délelőtt tartotta meg...
...közgyűlést a magyar Református...
...Solli Deo Gloria Szövetség...
...debrecei csoportja s az alkalommal...
...avatta fel a csoport újjonnan...
...választott ifjúsági vezetőit Maklár...
...Károly püspökhelyettes.

sadalomban való önnévelő és szamaritanus munkájáról. Ezután a középiskolás fiúknak még egészen új csoporttevékenységéről tett jelentést Kiss István és az új munkára is megválasztásra kijelölt csoportvezető, majd a diákiszociális munkáról adott rövid és élvezetes keresztmetszetet Sánta László, 246.82 P bevételével szemben 240.12 P kiadásról számolván be s az arra rászoruló főleg főiskolai ifjúságnak főleg lakással és táplálékkal való segítéséről sorakoztatott fel adatokat, megemlékezve a bodrogkeresztúri üdülő lendülő életéről is.

A napirend következő pontjaként Maklár Károly intézett rövid avatóbeszédet az egyhangúlag megválasztott elnöki vezetőkhez — kik általában a tavalyiak maradtak — s az idealizmusnak a fiatalokkal való teljes azonosságát fejezte az élje felsorakozott férfi és női csoportvezetők előtt. Olyan szolgálat az eszményi kereszténység szolgálata — mondta, — mely végül úrrá teszi a mag szolgálattevőjét s emberfeletti hősiességgel legyőzi a legfőbb ellenséget mint a képzett Krisztus nyomán.

Beszédének végén egy-egy bibliai példamondat kíséretében sorban kezelt fogott a fiú és leány ifjakkal a püspökhelyettes s ezzel avatta fel őket az egyházi éven való szolgálatra. Ezután a felavatott új vezetők: Csikés Tibor, Bereza Gedeon, Tóth Anna, Kiss István, Német László, Polgár Sándor, Török Tibor, Botka Ferenc, Bihar Katalin és Papp Vilma adtak rövid programot az új munkaszándóiról, majd a 11 új külsőségi egyházi rész vezetője Bárdy Ferenc segéd-elkész és Csikés Tibor, az újonnan felavatott csoport-főtitkár szólaltak még föl, végül az ülés a 24. zsoltár éneklésével és Csikés Tibor rövid hálaadó imájával negyedgyakor ért véget.

A következők során Szabó Anna olvasta föl rövid jelentését a leányközéiskola kollégiumi és segítő tevékenységéről, majd Papp Vilma tett hasonló jelentést a végzett leányoknak úgy a családban, mint a tár...

SOMOSKEÖY a legzseniálisabb világalandor

Copyright by Független Ujság

(Hatodik közlemény.)
Az is állott abban a levélben, hogy a kisfiú fogja a választ hozni és ugyancsak a kisfiú megy a pénzért, amit táskában adjon át az ezredes akár forintokban, akár dollárokbán.

Somoskeőyt az ezredes a levéllel nyomban az ügyvezetőhöz küldte. Az gyorsan felhajtotta az első feleségét s együtt mentek az ezredeshez. Ott az asszony úgy jelentkezett, mint aki tudta, hogy egy lengyel származású amerikai ezredes van Pesten, hátha hírt hall tőle régi férjéről.

Az asszony megjegyezte közben: — Mennyire hasonlít ezredes úr férjemhez. Férjemnek azonban mellén lándzsaszúrás sebhelye volt amit a lengyel forradalom alatt szerzett.

Erre az ezredes tréfásan fenytotta kabátját, ingét és megmutatta, hogy ott nincs semmiféle lándzsaszúrás nyoma. Egy kis hamissággal így igazolták, hogy Lelewej nem Javornitzky.

Az ezredes ezután visszament a szállodába, gyorsan pakolt s feleségével nyomban elutazott Pestről. Hogy magyarázza meg feleségének a gyors távozást, nem tudjuk. Felesége ugyanis semmi áron nem engedte, hogy férje egyedül utazzék Európába, így került az ezredessel Pestre.

Mire a zsaroló észhez kapott, az ezredes feleségével már túl volt árkon-bokron és vele a kis Somoskeőy is, akinek az ezredes halálából vasúti és hajójegyet váltott Amerikáig, megszerezte neki Bécsben az útlevelet s adott neki pénzt is.

A felsült zsarolók bosszújából leplezték a kettős házasság regényét az akkori lapok és bár Novák ügyvéd, meg az első feleség cáfolták, a rendőrség és a közönség a leleplezőknek hitt. Ezt Thaisz főkapitány gyakran el is beszélte bizalmas körben.

Perczel Jani and Comp.

A kis Somoskeőy Géza 1868-ban, tizenhat éves korában érkezett Newyorkba. Fedélközön utazott, mert az amerikai ezredes csak arra váltott neki jegyet. Igen sokat szenvedett a hajón, mert akkor még a hajó orrába zsúfolták össze a szegény utasokat. Sötét hálóhelyen, ahol hármas sorban állottak egymás felett a deszkákból összeeszmelt fekvőhelyek. Hatvan-nyolevanevan szorongtak egy-egy hatalmas szálóteremben, ahol az áporodott rossz levegő következtében esaknem minden utas beteg lett. Az emberek azonban mindent eltűrtek, mert tele voltak áhítatos, reményteljes hittel, hogy majdesak megérkeznek abba a esodországra, ahol a szabadság és a megvagyonosodás vár rájuk.

A kis Géza örült, mikor megszabadult szegény, nagobbára tudatlan, alacsonyrendű utitársaitól. Amikor a Castle Garden-ben kiszállott, meglepte, hogy alig kérének útlevelet és meg sem igen vizsgálják a csomagokat. Ott állott kis ladiájával az ismeretlen, idegen roppant város kapujában. Nem tudta, hogy mit csináljon, merre menjen. Leült a parkban és bámulta az ide beszögelő Broadwayt, ahol akkor már nagyszerű három-négymeletes paloták sorakoztak egymás mellett. Bankok, üzletek ragyogó kirakatai, óriási feliratok, cifra hirdetésekkel. Rengeteg ember s ez mind mozog, siet.

(Folytatjuk.)

Fe'elhetetlen élmény lesz HARRY BAUR világlímlje:
Bulyba Tárász
A kozákok kapitánya



Magyarország
Amint elő...
román mérk...
utolsó percig...
hozott. A rom...
kesedéssel, ha...
is küzdött és...
tenni a magy...
szerencsével a...
voima az ered...
A magyar...
fogadták. Zsuf...
le a küzdelem...
ben a románok...
tak és jobbsz...
is megszerelt...
gyarok feljav...
len játéka és...
nem tudtak e...
Lázár megunta...
rész egyőni ak...
becsapva a kap...
Ezzel a magya...
most már nag...
a győztes göré...
váratlan lövése...
jutott a hálóba...
küzdelem.
A magyar es...
és csak szünet...
sem legjobb fo...
palban szünet...
kicsérlelték és...
védve, nagyban...
hez. Emiatt a v...
meg akarta ver...
A B...
Karcagon 8:2 (6...
a KMOVE ellen...
ros és Tekei ne...
összekötő hely...
szerű irányításá...

A birko

A magyar bir...
sárnap délelőti...
sikerült ügy, m...
volna. A birko...
ulón jövet meg...
így az ebédidő al...

Zománczott a felelősség RAKATOM demes. ÁRI

ünnepség, amely...
Bika dísztermét...
a közönség.
Az ünnepélyen...
Géza allabornagy...
rancsok. Zöld...
helyettes, Tan...
tor.

Csillag Mik...
Birko Szövetség...
meg az ünnepély...
Dalkör Zöld G...
sével a Nemzeti...
Ezután Lengye...
köz Szövetség...
nöke mutatta be...
dott üdvözlő besz...
nevében Zöld J...
helyettes beszélt...
róly, az olimpiai...
rállta be.

Bevezetőben N...
Lajos és Magyar...
nászolimpikonok...
műszabadságkorla...
Nagy Mangitnak...
Zombori és...
stílusú. Matura...
görög-római birko...
Ezután Debrecen...
le két mérkőzés...
győzött Mohác...
Pető B. Vasútas



SPORT



Magyarország—Románia 2:1 (0:1)

Amint előrelátható volt, a magyar—román mérkőzés rendkívül izgalmas és utolsó percig bizonytalan küzdelmet hozott. A román csapat nemcsak felkészültséggel, hanem kiforrott tudással is küzdött és végig kétségessé tudta tenni a magyarok győzelmét, sőt kis szerencséjével akár meg is fordíthatta volna az eredményt.

A magyar csapatot nagy ovációval fogadták. Zsúfolt stadionban játszódott le a küzdelem, amelynek első félidőjében a románok lendületesebben játszottak és jobbszélsőjük révén a vezetést is megszerezték. Szünet utána a magyarok feljavultak, de Vincze tehetetlen játéka és Cseh forgolódása miatt nem tudtak eredményt elérni. Végre Lázár megunt a meddősséget és mérész egyáni akcióval előretört, majd becsapva a kapust berugta az első gólt. Ezzel a magyar csapat kiegyenlített és most már nagy küzdelem fejlődött ki a győztes gólról. A 37. percben Toldi váratlan lövése a kapus kezét érintve jutott a hálóba és ezzel el is dönt a küzdelem.

A magyar csapat elfogultan kezdett és csak szünet után javult fel, de ekkor sem legjobb formájára. A román csapatban színelben a nagyváradi kapust kicserélték és helyettese gyengébben védve, nagyban hozzájárult a vereséghez. Emiatt a válogatókat a közönség meg akarta verni.

A BOCSKAY

Karcagon 8:2 (6:0) arányban győzött a KMOVE ellen. A Boesky Vágó, Boros és Telesi nélkül Takácsal a balösszekötő helyén állt fel és Finta nagyserű irányításával tetszés szerint on-

totta a gólokat. Finta 4, Berecz 2, Hevesi és Hajdu 1—1 gólt lőttek.

AZ AMATŐR BAJNOKSÁG

egyetlen mérkőzésén a Textil és a NyAFE 2:2 arányban előntelenül végzett. Végig egyenrangú volt a két csapat, a gólok is felváltva estek és sok kihagyott helyzet után reálisabban alakult ki az eredmény. A II. osztályban a DMTE veresége meglepetés. Eredmények: DVSC II.—DMTE 1:0 (0:0). BUSE—Nyomdász 3:1 (2:0). DEAC II.—DMOVE 3:2 (2:1). Kínika—Turul II. 2:1 (1:0). A Turul—NyVSC mérkőzés elmaradt.

KELET

válogatott csapata Orosházán 4:2 arányban vereséget szenvedett Délről. Kelet csatársorának két tagja, Bőr II. és Mester leküszent és helyettük Regényi, illetve Magyar játszottak. Kelet csapata a kitűnő halvesorral az élen az első félidőben jól játszott és az 1:1 félidő inkább Déltre volt hízelgő. Szünet után Komlós megsérült, a helyére beálló Marton nagyon jól játszott de a csapaton a fáradtság jelei kezdtek mutatkozni és ennek következtében rövid idő alatt három gól esett Kelet kapujába. A finisben Kelet ismét feljavult és sikerült szépítenie. Kelet góljait Takács és Regényi lőtték.

VILÁGREKORD

született a MAC vasárnapi nemzetközi versenyén. Szabó remek kondícióban 5.20.4 idővel megjavította a 2000 méteres táv világrekordját, melyet a francia Ladoumègue tartott régóta. Szabó kösznyedén érte el a szenzációs eredményt.

A birkozó olimpikonok Debrecenben

A magyar birkozó olimpikonok vasárnap délutáni bemutatkozása nem sikerült úgy, mint azt várni lehetett volna. A birkozóknak Nyíregyházáról autón jövet megkésve érkeztek meg s így az ebédidő alatt kezdődött meg az

Zománczott asztaltűzhelyek

felelősséggel. TŰZHELY KIRAKATOM megtekintésre érdemes. ÁRPÁD TER 17.

ünnepség, amely alkalmából az Arany Bika dísztermét csak félig töltötte meg a közönség.

Az ünnepélyen megjelent Ziegler Géza altábornagy, a vegyesdandár parancsnoka, Zöld József polgármester-helyettes, Tankó Béla egyetemi rektor.

Csillag Miklós, a Nemzetközi Birkózó Szövetség főtitkára nyitotta meg az ünnepélyt. Utána az Iparos Dalkör Zöld Géza karnagy vezetésével a Nemzeti Hísekegyet adta elő. Ezután Lengyel Zoltán dr., a Birkózó Szövetség keleti kerületének elnöke mutatta be a vendégeket és mondott üdvözlő beszédet. Debrecen város nevében Zöld József polgármester-helyettes beszélt, majd Brassay Károly, az olimpiai bajnokokat konferálta be.

Bevezetőben Nagy Margit, Tóth Lajos és Mogyoróssy Győző tornászolimpikonok mutattak be korlát és műszabadyakorlatokat. Különösen Nagy Margitnak volt óriási sikere.

Zombori és Lőrincz szabadstílusú, Matura és Keresztes görög-római birkózást mutattak be. Ezután Debrecen bajnokságáért folyt le két mérkőzés, Kiska B. Vasútas győzött Mohácsi Pécs ellen és Pető B. Vasútas győzött Rapp Tó-

rekvés ellen. Ez volt a nehézsúly döntője. Az Iparos Dalkör a Himnusz elénekkelésével zárta be az ünnepélyt, amely után Sebert Imre, a Birkózó Szövetség elnöke szívélyes szavakkal köszönte meg a közönség érdeklődését és az előkelőségek pártfogását.

Délután megérkezett Kárpáti Károly is és a MÁV műhelyben rendezett birkozóverseny keretében Zombori a I. verbeji szabadstílusú iskolát mutattat be. Ez volt a nap legérdekesebb műsorszám.

(x) Hallotta, mit beszélnek az emberek, hogy Gombos divatházában legolcsóbban vehet. Csapó 103.

KEGYELETI STAFÉTA

Október 6-án kegyeleti stafétát futnak. A staféta a Máv. pályaudvar előtti térről indul fél 12 órakor, a végéig a 39. emlékoszlop.

Szülők! - Tanárok! - Diákok!

Ez a Ti filmetek!

A serdülő kor problémái:

Érettségi előtt

Főszereplő: Heinrich George

Bemutató ma: Vígszínház

Az anya, Az apa, A lánya, A fia, sőt az unoka is

őszi és téli ruhaszükségletét
a legolcsóbb minőségtől a legjobb minőségig bizalommal
beszerezheti az olcsó szabott
árairól közismert

Magyar Ruhaiparnál

MEGBIZHATÓ MINŐSÉGEK,
megbízható olcsó
árak!

A „Takarékosság” Rt. tagjainak bevásárló helye

Borzalmas dráma történt a román hadgyakorlatok

Egész Erdélyben néhány nap óta suttogva adnak tovább egy feltűnő és megrázó hírt, amelyet mint megtörtént valóságot terjesz-

Filléresgyors BUDAPESTRE

f. hó 11-én, vasárnap az Egészségügyi Kiállításra. A menettérli jegy ára a kiállításra szóló belépőjegygyel együtt P 5.50. Menetjegyiroda.

tenek s amelyet állítólag a katonai cenzura szigorúsága miatt nem közölhetnek sem a bukaresti, sem az erdélyi újságok. A hír különböző forrásokból hozzánk is eljutott és úgy adjuk tovább, ahogy azt kaptuk.

Temesvár környékén néhány nap óta nagyszabású őszi hadgyakorlatot folytat a román hadsereg.

A hadgyakorlaton résztvesz a Temesváron a Hunyadi laktanyában állomásozó 7. számú pionír ezred amelynek törzse Temesújlak községben helyezkedett el. A pionír ezredben szolgált Kubiesek Rezső hadapród, egy ismert előkelő temesvári malomigazgató fia, aki három héttel ezelőtt nősült meg.

Az egyik pihenőnapon Kubiesek Rezsőt meglátogatta fiatal felesége, de nem találta lakásán. Mialatt férjére várt, az ezred egyik őrmestere érkezett oda, aki gyalázatos merényletet követett el az úriasszony ellen. A szerencsétlen sorsú fiatal nő sírva futott férjéhez, aki azonnal abba a barakba rohant, amelyben az őrmester tar-

SZÖRMEBUNDAK és mindenféle szőmeárak legolcsóbban ALT-MANN-nál, Miklós uca 2. sz. Takarékosságra is.

tózkodott, szolgálati revolverével fejbeltette a merénylőt és amikor annak társai segítségére akartak sietni, dinamittal felrobbantotta az egész barakot, amelyben rajtuk kívül még nyolc ember tartózkodott.

A robbanás megölte a szerencsétlen hadapródot és egyes hírek szerint a barakban tartózkodó összes személyeket is.

A dráma híre természetesen azonnal elterjedt Temesvárott és leírhatatlan izgalmat keltett az egész városban, majd tovább szétviharogva Erdély többi városai-
ban is.

A dolog természeténél fogva a hozzánk ilyen formában eljutott hír hitelességét nem volt módunkban ellenőrizni.

A püspökladányi tűzoltóság 50 éves jubileuma

Szép ünnepély keretében ülte meg a püspökladányi önkéntes tűzoltótestület 50 éves jubileumát október hó 4-én vármegyei tűzoltóversenyyel kapcsolatosan.

Reggel 8 órakor a körülbelül 200 főnyi vidéki tűzoltók felekezettjeik templomába mentek, majd 9 órakor a község főterén felállított hősök szobránál rótták le hálájukat és tiszteltük Püspökladány világháborúban elesett katonáinak. A beszédet dr. Marínovich Imre országos szövetségi elnök mondta s elhelyezte a szoborra a püspökladányi tűzoltóság hatalmas, nemzeti színű szalagos koszorúját.

Délelőtt 10 órakor volt az önkéntes testület díszközgyűlése, amelyen Hruska Lajos parancsnok, járási tűzrendészeti felügyelő elnököl. Az emlékbeszédet Nagy Sándor községi főjegyző mondta. Hruska Lajos ismertette a testület 50 éves történelmét.

Dr. Marínovich Imre szövetségi elnök a püspökladányi és tetéltényi tűzoltók részére buzdító szavak kíséretében adta át a szolgálati érmeiket, majd az országos szövetség aranyozott babérokoszorúját nyújtotta át a jubiláló testületeknek.

Dr. vitéz Roncsik Jenő vármegyei tűzrendészeti felügyelő indítványára díszközgyűlés egyhangú lelkesedéssel...

Esernyők, hős retikülök

harisnyák és férfi zoknik dús választékban

Vitáriusnál

kaphatók

11. uca 2. Városháza épület, Telefon 17-26.

Elas...

...atta, hogy dr. Marínovich István és Rásó István alispánok, illetve a vármegyei tűzoltóság, illetve a vármegyei tűzoltótestület érdekében kifejtett hivatásos munkásságukért a testület...

...szközgyűlés után a község piacán a zokni- és harisnyaközpont előtt léptek a vármegyei és járási tűzoltótestület, amelynek eredményei a következők:

Vármegyei versenyen: 1. Egyek 31 hibaponttal; 2. Hajduszávát 36.3 hibaponttal; 3. Kaba 45* hibaponttal. A központi járás testületeinek versenyén: 1. Hajdusámszon 50.2 hibaponttal; 2. Tiszacsécsge 57 hibaponttal; 3. Hajdúhadház 58 hibaponttal; 4. Hajdúböszörmény 67 hibaponttal.

A püspökladányi járás tűzoltóversenyén: 1. Földes 66.1 hibaponttal; 2. Hajdúszoboszló 67.7 hibaponttal; 3. Nádasdvar 71.6 hibaponttal; 4. Tetéltény 88 hibaponttal.

Egyéni versenydíjakat nyertek: Bánk István egyéni parancsnok, Bíró Imre hajduszávát parancsnok, Dede Kálmán kabai alparancsnok, Urveczki Péter földesi alparancsnok és Laskai István hajdusámszoni parancsnok.

A verseny után 250 terítékes ebéd volt, amely a legjobb hangulatban késő estig tartott, este tűzijáték és műkedvelői előadás volt.

Az ünnepély rendezéséért legteljesebb elismerés illeti meg Hruska Lajos önkéntes parancsnok, járási tűzrendészeti felügyelőt.

Fe'ethetetlen élmény lesz HARRY BAUR világtárcsája: Bulyba Tárász A kozákok kapitánya

Legjobb vacsora

Bőde fele

finom hideg felvágott, száraz kolbász, paprikás szalonna, sonka (prágai módon), szalámi, virsli, páros debreceni, Laci pecsenye

Állandóan friss, ízes és olcsó!

Főüzlet: Csapó u. 8. sz. Fióküzlet: Kossuth u. 57.

A vidéki főkapitány elismerése a debreceni rendőrkapitányságnak

Az elmúlt héten napokon keresztül a vidéki főkapitányság kiküldöttei tartottak vizsgálatot a debreceni rendőrségen. A vizsgálatot maga dr. Eliássy Sándor vidéki főkapitány végezte...

szombaton befejeződött és ennek eredményeképp Eliássy Sándor dr. főkapitány a legnagyobb elismerését fejezte ki Lám Dezső főkapitányhelyettesnek, a debreceni rendőrség vezetőjének, valamint munkatársainak. Ilyen elismerést vidéki kapitányság hosszú ideje óta nem kapott, mi ékes bizonyítéka annak, hogy Lám Dezső személyében mőtő férfi áll a debreceni rendőrség élén.

Maklár Károly püspökhelyettes avatta fel a Soli Deo Gloria Szövetség debreceni csoportjának új tisztikarát

Vasárnap délelőtt tartotta meg ünnepélyes közgyűlést a magyar Református Diákok Soli Deo Gloria Szövetségének debreceni csoportja s ez alkalommal avatta fel a csoport újjonnan választott ifjúsági vezetőit Maklár Károly püspökhelyettes.

Az ülésen megjelent a helyi csoport mindkét nembeli ifjúságának számos más tagja is, az avató püspökhelyettes mellett pedig Rugonfalvi Kiss István egyetemi ny. r. tanár csoportelnök és Balogh Gyula egyetemi gazdasági hivatali igazgató, szenior-elnök foglaltak helyet az emelvényen.

Az ülést bevezető rövid áhítat után Rugonfalvi Kiss István szólt először a megjelenteknek. Üdvözlő szavakat intézett elsősorban a püspökhelyetteshez, majd elnöklétsághoz, végül pedig az ifjúság felé irányította megnyitó szavait. Isten, Krisztus és nemzet — mondotta — egyet jelent s ebbe a hármasságba kell belkapaszkodnia testtől, lelkektől a külvilági események vezette magyar ifjúságnak.

Ezután az egyes ifjúsági csoportok volt vezetői létek meg jelentésüket és kérték felmentésüket. Először Csíkés Tibor kandidált főtitkárságra, olvasta fel az általános jelentést a csoport elmúlt évi működéséről, a távollévő volt főtitkár: Kalmár Lajos helyett. Az Evangélicizációs Hétől kezdve a tömördek őrszervezési, segélyezési és minden fajtájú belmissziómunka helyet kapott a jelentésben egészen az annak idején az egész ország figyelmét magára vonó Debreceni Diétáig. A gyűlés végül elismerése kíséretében adta meg a felmentést a lelépő főtitkárnak.

A következők során Szabó Anna olvasta föl rövid jelentését a leányközépiskola kollégiumi és segítő tevékenységéről, majd Papp Vilma tett hasonló jelentést a végzett leányoknak úgy a családban, mint a tár-

sadalomban való önévelő és szamaritanus munkájáról.

Ezután a középiskolás fiúknak még egészen új csoporttevékenységéről tett jelentést Kiss István és az új munkacsoportra is megválasztásra kijelölt csoportvezető, majd a diákszociális munkáról adott rövid és élvezetes beszámolóval Sánta László, 246.82 P bevételében 240.12 P kiadásról számolván be s az arra rászoruló főleg főiskolai ifjúságnak főleg lakással és táplálékkal való segítéséről sorakoztatott fel adatokat, megemlékezve a bodrogkereszturi üdülő lendülő életéről is.

A napirend következő pontjaként Maklár Károly intézett rövid avatóbeszédet az egyhárgulag megválasztott ezidei vezetőkhez — kik általában a tavalyiak maradtak — s az idealizmusnak a fiatalokkal való teljes azonosságát fejegette az eléje felszólított férfi és női csoportvezetők előtt. Olyan szolgálat az eszméi keresztény szolgálat — mondotta, — mely végül úrrá teszi a mag szolgálatát, mely keresztény hősies igyekezetén keresztül formálja — igaz emberré a legfőbbkésebb mintá kép az Ur Jézus Krisztus nyomán.

Beszédének végén egy-egy bibliai jelmondat kíséretében sorban kezelt fogott a fiú és leány ifjakkal a püspökhelyettes s ezzel avatta fel őket az egyházi évben való szolgálatra.

Ezután a felavatott új vezetők: Csíkés Tibor, Barcza Gédon, Tóth Anna, Kiss István, Német László, Polgár Sándor, Török Tibor, Botka Ferenc, Bihar Katalin és Papp Vilma adtak rövid programot az új munkaszünetre, majd a 11 új külsőségi egyházrész vezetője Bárdy Ferenc segéd-elkész és Csíkés Tibor, az újonnan felavatott csoport-főtitkár szólaltak meg föl, végül az ülés a 24. zsoltár eléneklésével és Csíkés Tibor rövid hálaadó imájával negyedgyakor ért véget.

SOMOSKEÖY a legzseniálisabb világalandor

Copyright by Független Ujság

(Hatodik közlemény.) Az is állott abban a levélben, hogy a kisfiú fogja a választ hozni és ugyancsak a kisfiú megy a pénzért, amit táskában adjon át az ezredes akár forintokban, akár dollárokbán.

Somoskeőyt az ezredes a levéllel nyomban az ügyvédhez küldte. Az gyorsan felhajtotta az első feleségét s együtt mentek az ezredeshez. Ott az asszony úgy jelentkezett, mint aki tudta, hogy egy lengyel származású amerikai ezredes van Pesten, hátha hírt hall tőle régi férjéről.

Az asszony megjegyezte közben: — Mennyire hasonlít ezredes úr férjemhez. Férjemnek azonban mellén lándzsaszúrás sebhelye volt amit a lengyel forradalom alatt szerzett.

Erre az ezredes tréfásan fenytotta kabátját, ingét és megmutatta, hogy ott nincs semmiféle lándzsaszúrás nyoma. Egy kis hamissággal így igazolták, hogy Lelewey nem Javornitzky.

Az ezredes ezután visszament a szállodába, gyorsan pakolt s feleségével nyomban elutazott Pestről. Hogy magyarázta meg feleségének a gyors távozást, nem tudjuk. Felesége ugyanis semmi áron nem engedte, hogy férje egyedül utazzék Európába, így került az ezredessel Pestre.

Mire a zsaroló észhez kapott, az ezredes feleségével már túl volt árkon-bokron és vele a kis Somoskeőy is, akinek az ezredes hálából vasúti és hajójegyet váltott Amerikáig, megszerelte neki Bécsben az útlevelet s adott neki pénzt is.

A felsült zsaroló bosszújából leleplezték a kettős házasság regényét az akkori lapok és bár Novák ügyvéd, meg az első feleség cáfolták, a rendőrség és a közönség a leleplezőknek hiit. Ezt Thaisz főkapitány gyakran el is beszélte bizalmas körben.

Perczel Jani and Comp.

A kis Somoskeőy Géza 1868-ban, tizenhat éves korában érkezett Newyorkba. Fedélközön utazott, mert az amerikai ezredes csak arra váltott neki jegyet, Igen sokat szenvedett a hajón, mert akkor még a hajó orrába zsúfolták össze a szegény utasokat. Sötét hálóhelyen, ahol hármas sorban állottak egymás felett a deszkákból összeeselt fekvőhelyek. Hatvan-nyolcvan szorongtak egy-egy hatalmas »hálóterem«-ben, ahol az áporodott rossz levegő következtében csaknem minden utas beteg lett. Az emberek azonban mindent eltűrték, mert tele voltak áhítatos, reményteljes hittel, hogy majdesak megérkeznek abba a csodaszégybe, ahol a szabadság és a megvagyonosodás vár rájuk.

A kis Géza örült, mikor megszabadult szegény, nagyobbára tudatlan, alacsonyrendű utitársaitól. Amikor a Castle Garden-ben kiszállott, meglepte, hogy alig kérenek útlevelet és meg sem igen vizsgálják a csomagokat. Ott állott kis ládikójával az ismeretlen, idegen ropant város kapujában. Nem tudta, hogy mit csináljon, merre menjen. Leült a parkban és bámulta az ide beszöggelő Broadwayt, ahol akkor már nagyszerű három-négymeletes paloták sorakoztak egymás mellett. Bankok, üzletek ragyogó kirakatai, óriási feliratok, cifra hirdetésekkel. Rengeteg ember s ez mind mozog, siet. (Folytatjuk.)



Magy...

Amint előreléromán mérközé utolsó percig küzdött és venni a magyar szerencsével ak voltna az eredmény.

A magyar esfogadták. Zsufolte a küzdelem, a ben a románok tak és jobbszél, is megszerezték. gyarok feljavult ten játéka és Cs nem tudtak eren Lázár megunta a rész egyáni akci becsapva a kapus Ezzel a magyar most már nagy a győztes góler. váratlan jövése a jutott a hálóba a küzdelem.

A magyar csapat csak szünet után sem legjobb formában szünetben kieserltek és helyvédve, nagyban h bez. Emiatt a vá meg akarta verni.

ABO

Karcagon 8:2 (6:0) a KMOVE ellen. A ros és Teleki nélk összekötő helyén á szerű irányításával

A birkoz

A magyar birkosárnap délelőtti be sikerült úgy, mint volna. A birkoz autól jövet megké így az ebédidő alatt

Zománczott asz felelősséggel. RAKATOM demes. ARPA

ünnepély, amely all Bika dísztermét csak a közönség. Az ünnepélyen Géza altábornagy, a rancessoka. Zöld J helyettes, T a n k ó tor.

Csillag Miklő Birkozó Szövetség meg az ünnepélyt. Dalkör Zöld Gézsével a Nemzeti Hiss Ezután Lengyel közö Szövetség kele nőke mutatta be a v dolt üdvözlő beszéde nevében Zöld Jöz helyettes beszélt, ma roly, az olimpiai tá rálta be.

Bevezetésben Nag Lajos és Magyar nászolimpikonok mű műszabadságkorlatol Nagy Mangúnak volt Zombori és L stilusú. Matura a görög-római birkozó Ezután Debrecen ba le két mérközés, K győzött Mohácsi Pető B. Vasútas gy



SPORT



Magyarország—Románia 2:1 (0:1)

Amint előrelátható volt, a magyar-román mérkőzés rendkívül izgalmas és utolsó percig bizonytalan küzdelmet hozott. A román csapat nemcsak lelkesedéssel, hanem kiforrott tudással is küzdött és végig kétségessé tudta tenni a magyarok győelmét, sőt kis szerencsével akár meg is fordíthatta volna az eredményt.

A magyar csapatot nagy ovációval fogadták. Zsufolt stadionban játszódott le a küzdelem, amelynek első félidőjében a románok lendületesebben játszottak és jobbszélsőjük révén a vezetést is megszerezték. Szünet utána a magyarok feljavultak, de Vincze tehetetlen játéka és Cseh forgolódása miatt nem tudták eredményt elérni. Végül Lázár megunt a meddősséget és rész egyéni akcióval előretört, majd hecsapva a kapust berugta az első gólt. Ezzel a magyar csapat kiegyenlített és most már nagy küzdelem fejlődött ki a győztes gólért. A 37. percben Tóthi váratlan lövése a kapus kezét érintve jutott a hálóba és ezzel el is dönt a küzdelem.

A magyar csapat elfogultan kezdett és csak szünet után javult fel, de ekkor sem legjobb formájára. A román csapatban szünetben a nagyváradi kapust kicserélték és helyettese gyengébben védve, nagyban hozzájárult a vereséghez. Emiatt a válogatókat a közönség meg akarta verni.

A BOCSKAY

Karcagon 8:2 (6:0) arányban győzött a KMOVE ellen. A Boeskey Vágó, Boros és Teleki nélkül Takácsal a bal-összekötő helyén állt fel és Finta nagyszerű irányításával tetszés szerint on-

tolta a gólokat. Finta 4, Berecz 2, Hevesi és Hajdu 1—1 gólt lőttek.

AZ AMATŐR BAJNOKSÁG

egyetlen mérkőzésén a Textil és a NyAFE 2:2 arányban eidöntetlenül végzett. Végig egyenrangú volt a két csapat, a gólok is felváltva estek és sok kihagyott helyzet után reálsan alakult ki az eredmény. A II. osztályban a DMTE veresége meglepetés. Eredmények: DVSC II.—DMTE 1:0 (0:0). BUSE—Nyomdász 3:1 (2:0). DEAC II.—DMOVÉ 3:2 (2:1). Klinika—Turul II. 2:1 (1:0). A Turul—NyVSC mérkőzés elmaradt.

KELET

válogatott csapata Orosházán 4:2 arányban vereséget szenvedett Déltől. Kelet csatársorának két tagja, Bőr II. és Mester lekészt és helyettük Regényi, illetve Magyar játszottak. Kelet csapata a kitűnő halvesorral az élen az első félidőben jól játszott és az 1:1 féltűdő inkább Délre volt hízelgő. Szünet után Komlós megsérült, a helyére beálló Marton nagyon jól játszott de a csapatban a fáradtság jelei kezdtek mutatkozni és ennek következtében rövid idő alatt három gól esett Kelet kapujába. A finisben Kelet ismét feljavult és sikerült szépítenie. Kelet góljait Takácsi és Regényi lőtték.

VILÁGREKORD

született a MAC vasárnapi nemzetközi versenyén. Szabó remek kondícióban 5.20.4 idővel megjavította a 2000 méteres táv világrekordját, melyet a francia Ladoumègue tartott régóta. Szabó kösznyedén érte el a ezenzáción eredményt.

A birkozó olimpikonok Debrecenben

A magyar birkozó olimpikonok vasárnap délelőtti bemutatkozása nem sikerült úgy, mint azt várni lehetett volna. A birkozók Nyíregyházáról külön jövet megkésve érkeztek meg és így az ebédidő alatt kezdődött meg az

Zománczott asztaltűzhelyek

felelősséggel. TŰZHELY KIRAKATOM megtekintésre érdemes. ÁRPÁD TER 17.

ünnepe, amely alkalmából az Arany Bika dísztermét csak félig töltötte meg a közönség.

Az ünnepélyen megjelent Ziegler Géza altábornagy, a vegyesdandár parancsnoka, Zöld József polgármester-helyettes, Tankó Béla egyetemi rektor.

Csillag Miklós, a Nemzetközi Birkózó Szövetség főtitkára nyitotta meg az ünnepélyt. Utána az Iparos Dalnok Zöld Géza karnagy vezetésével a Nemzeti Hízekegyet adta elő. Ezután Lengyel Zoltán dr., a Birkózó Szövetség keleti kerületének elnöke mutatta be a vendégeket és mondott üdvözlő beszédet. Debrecen város nevében Zöld József polgármester-helyettes beszélt, majd Brassay Károly, az olimpiai bajnokokat konferálta be.

Bevezelőben Nagy Margit, Tóth Lajos és Magyaróssy Győző tornászolimpikonok mutattak be korlát és műszabadyakorlatokat. Különösen Nagy Margitnak volt óriási sikere.

Zombori és Lőrincz szabadstílusú, Matura és Keresztes görög-római birkózást mutattak be. Ezután Debrecen bajnokságáért folyt le két mérkőzés, Kikla B. Vasúttal győzött Mohácsi Pécs ellen és Pető B. Vasúttal győzött Rapp Tó-

rekvés ellen. Ez volt a nehézsúly döntője. Az Iparos Dalnok a Himnusz el-énekklésével zárta be az ünnepélyt, amely után Sebert Imre, a Birkózó Szövetség elnöke szívélyes szavakkal köszönte meg a közönség érdeklődését és az előkelőségek pártfogását.

Délután megérkezett Kárpáti Károly is és a MÁV műhelyben rendezett birkozóverseny keretében Zombori Iván I. veréből szabadstílusú iskolát mutatott be. Ez volt a nap legérdekesebb műsorszám.

(x) Hallotta, mit beszélnek az emberek, hogy Gombos divatházában legolesobbban vehet. Csapó 103.

KEGYELETI STAFÉTA

Október 6-án kegyeleti stafétát futnak. A staféta a Máv. pályaudvar előtti térről indul fél 12 órakor, a végéig a 39. emlékoszlop.

Szülők! - Tanárok! - Diákok!

Ez a Ti filmetek!

A serdülő kor problémái:

Érettségi előtt

Főszereplő: Heinrich George

Bemutató ma: Vígszínház

Az anya, Az apa, A lánya, A fia, sőt az unoka is

őszi és téli ruhaszükségletét a legolcsóbb minőségtől a legjobb minőségig bizalommal beszerezheti az olcsó szabott áraitól közismert

Magyar Ruhaiparnál

MEGBIZHATÓ MINŐSÉGEK,
megbízható olcsó áruk!

A „Takarékosság“ Rt. tagjainak bevásárló helye

Borzalmas dráma történt a román hadgyakorlatok

Egész Erdélyben néhány nap óta suttogva adnak tovább egy feltűnő és megrázó hírt, amelyet mint megtörtént valóságot terjesz-

Filléresgyors BUDAPESTRE

f. hó 11-én, vasárnap az Egészségügyi Kiállításra. A menetdíj jegy ára a kiállításra szóló belépőjeggyel együtt P 5.50. Menetjegyiroda.

tenek s amelyet állítólag a katonai cenzura szigorúsága miatt nem közölhetnek sem a bukaresti, sem az erdélyi ujságok. A hír különböző forrásokból hozzánk is eljutott és úgy adjuk tovább, ahogy azt kaptuk.

Temesvár környékén néhány nap óta nagyszabású őszi hadgyakorlatot folytat a román hadsereg.

A hadgyakorlaton résztvesz a 1. mesváron a Hunyadi laktanyában állomásozó 7. számú pionir ezred, amelynek törzse Temesújfal. községben helyezkedett el. A pionir ezredben szolgált Kubiesek Rezső hadapród, egy ismert előkelő temesvári malomigazgató fia, aki három héttel ezelőtt nősült meg.

Az egyik pihenőnapon Kubiesek Rezsőt meglátogatta fiatal felesége, de nem találta lakásán. Mialatt férjére várt, az ezred egyik őrmestere érkezett oda, aki gyalázatos merényletet követett el az úri-asszony ellen. A szerencsétlen-sorsú fiatal nő sírva futott férjéhez, aki azonnal abba a barakba rohant, amelyben az őrmester tar-

SZÖRMEBUNDÁK és mindenféle szőmeárak legolesobbban ALT-MANN-nál, Miklós uca 2. sz. Takarékosságra is.

tőzkodott, szolgálati revolverével fejbeltette a merénylőt és amikor annak társai segítségére akartak sietni, dinamittal felrobbantotta az egész barakot, amelyben rajtuk kívül még nyolc ember tartózkodott.

A robbanás megölte a szerencsétlen hadapródot és egyes hírek szerint a barakban tartózkodó összes személyeket is.

A dráma híre természetesen azonnal elterjedt Temesvárott és leirhatatlan izgalmat keltett az egész városban, majd tovább szivárogva Erdély többi városai-ban is.

A dolog természeténél fogva a hozzánk ilyen formában eljutott hír hitelességét nem volt módunkban ellenőrizni.

Kézimunkát, függönyanyagot, fonalat Pikótól KOSSUTH-UTCA 4.

hírek

A »Debreceni Független Ujság« pártoktól független politikai napilap. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12. Előfizetési ára: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszertárak:
„Aranygyal”, Bánó Andor, Piac u. 30. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reményesség”, Dr. Gódey Sándor, Csapó i. 22., „Zenede” mellett. „Booskay”, Lassányi József, Cegléd u. 22., a DMKE-vel szemben. „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, K. Tóth Kálmán u. 22.

RÁDIÓMŰSOR:
KEDD, OKTÓBER 6.
Budapest I.

10.45: „Deák-küti vármegye.” Irta Hamvas József. (Folvasás.)
10.45: „Deák-küti vármegye.” Irta Hamvas József. (Folvasás.)

LENGYEL FEST, TISZTIT, MOS
legolesobbban
Csapó ucca 24. Batthyányi ucca 1.

12: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Hanglemezek.

Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

13.30: A rádió szalonzenekara.
14.40: Hírek, éternd, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

16.10: „Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása).
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

17: Ihar Ferenc tárogalozik, zongorakísérettel.

17.20: „Mikor lesz a világ utolsó sakkjátszmája.” G. Réthi Pál előadása.
17.50: Lauris Lajos énekel, kíséri Bura Sándor és cigányzenekara.

18.45: „Októberi requiem.” Helyszíni közvetítés 1850-ből a Franciaországba menekült magyarok októberi gyásznapjáról. — Irta Kovách Aladár, Rendező Kiszely Gyula.

19.20: Az Operaház előadásának ismertetése.
19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. „Bánk bán.” Dalmi 3 felvonásban. Szövegét írta Egri Benő, Zenéjét szerezte Erkel Ferenc. Vezényel Berg Ottó.

Az I. felv. után kb. 20.15: Hírek.
A II. felv. után kb. 21.15: Hírek.
Az előadás után kb. 22.10: Időjárásjelentés.

Majd: Hanglemezek.
23.20: Közvetítés a margitszigeti Palatinus-szállóból. A Bohraudi-Weisinger szalonzenekar műsora.

— A debreceni országzászló. Tudvalevően a debreceni országzászlóra hirdetett pályázat lejárt. Tunyogi Szűcs Géza, az országzászló bizottság elnöke most október 6. délután 4 órára hívta egybe a bizottságot a pályázatok elbírálására. Az ülésen részt vesz dr. Kölesey Sándor polgármester is.

Bundák, szörmék, prémezések legolesobbban Erdélyi Erzsébet szűcsnél, Piac ucca 41.

— Orvoskamara választások. Az orvoskamara e hó 29-én választja meg törvényhatósági bizottságba küldendő tagjait, amivel az orvosszövetségi törvényhatósági bizottsági tagságok megszűnnek.

— Egyházzszi tanácsülés. A Kossuth-uccai egyházzszi október 7-én, szerdán délután 4 órakor tartja első tanácsülését a megkezdődő új munkaévadban, melynek tárgysorozatában lelkészi beszámoló és az új munkaprogram, valamint az egyházzszi kapcsolatos folyó ügyek fognak szerepelni. A gyűlésre az egyházzszi tanácsosok meghívottak s a meghívottak megjelenését szeretettel várja a vezetőség: Bajá Mihály lelkész és dr. Vásáry István főgondnok.

x Férjem elhalálása folytán a kályhásipart továbbra minden fennakadás nélkül, össem szakaszú vezetéssel folytatom. Szíves támogatást kérve tisztelettel öv. Gschmeidyné, Timár ucca 17. Telefon: 13-41.

— Szív- és idegbajosoknál, vese- és cukorbetegknél, köszvényben és csúzbán szenvedőknél az enyhe természetű »Ferenc József« keserűvíz kitűnően beválik, mert a beleket alaposan kitisztítja, a gyomor és a máj működését előmozdítja, az emésztést és az anyagcsere-t pedig lényegesen megjavítja.

Eladásra kerül

bírói árverés útján folyó évi október hó 21-én délelőtt 9 órakor a debreceni telekkönyvi hatóságnál a Timár ucca 37. sz. több lakással és üzlethelyiséggel bíró ház. Kedvező fizetési feltételek. Bővebb felvilágosítást nyújt: Ügyvédi iroda, Debrecen, Arany János ucca 4. I. em.

— Október 6-i istentisztelet a Nagytemplomban. Az egyetemi ifjúság bajtársi egyesületei október 3-án fél 11 órakor az aradi vértanúk emlékére istentisztelettel kíván áldozni. A nagytemplomi istentiszteleten részt vesznek a hivatalos hatóságok képviselői, valamint a középiskolák tanuló ifjúsága. Az igét Kiss Antal Jenő s. lelkész hirdeti.

— Evangélikus istentisztelet az aradi vértanúk emlékére. Az aradi vértanúk emlékére kedden délelőtt 10 órakor istentisztelet lesz az evangélikus templomban. Predikál Pass László tb. esperes.

— Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc és Kápolnás uccai templomokban Hősánó Rabbórok. Kedden este mindkét templomban félkilenc órakor kezdődik a virrasztó istentisztelet. — Szerdán, Hősánó Rabbórok reggel hat órakor kezdődik az ima. — Szerdán délután öt óra tíz percek szünepköszöntő ima, pénteken Szimehez Tóra. Ez utóbbi két ünnepre vonatkozó imarend szerdán reggel fog megjelenni.

G L A T Z FODRÁSZATA villany-ondolaj garanciával 4 P, vasondolaj 50 f, fejmossal 90 f, víz-ondolaj 60 f, mosással 1 P. Festés, olajpakolás, szökítés stb. Először a férfimunkaerő. Piac ucca 42, sz. Hungáriával szemben.

— Filléregyors indul vasárnap Budapestre az Egészségügyi Kiállításra. A vonat indul Debrecenből 6.18 órakor, Budapest nyugati pályaudvarra érkezik 10.16 órakor. Vissza indul Budapestre este 23.20 órakor, Debrecenbe érkezik éjjel 3.31 órakor. A menettérítéjegy ára a kiállításra szóló belépőjegyvel együtt P 5.50.

Grünfeld S. angol francia nődivattermék áthelyezte Piac u. 58 Linóleum udvar.

— Az árpádtéri egyházzszi október 6-i ünnepélye. Az árpádtéri egyházzszi október 6-án, kedden délután 6 órakor a Kassa út 12. sz. alatti gyülekezeti teremben a 19 aradi vértanu emlékeztető ünnepélyt tart, melyen megnyitót beszédet mond Maklary Károly püspök helyettes; ünnepi beszédet tart Imre központi lelkész. A műsort a leánykör szavaltatai és ének-számok egészítik ki. Belépődíj semmiféle formában nincs. A szokásos szerda esti bibliaóra e héten ünnepély miatt elmarad.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 OKTÓBER 6. PÉNTEK. Felszólalás folytán új virilisták lettek a városnál Geiger Simon, dr. Bruckner Ernő, Hochfelder Jakab.

1916 OKTÓBER 6. PÉNTEK. Fogarast visszafoglaltuk. Petrozsnától délre az oláhok visszavonultak a határra. Orsovánál tért nyertek.

A Névtelen asszony bemutatóján nagy sikert arattak Heltai Jenő, Reteghy Margit, Kemény Lajos, Borosnyay Kató, Bálint Béla, Thuróczy Gyula, Gáthy Kálmán, Sölyom Janka.

Az illetékes parancsnokság Székely Lajos 2. h. h. e. törzsmesterek, Körössi Mihály 3. h. gy. e. hadnagynak, Szilágyi József huszárnak, Szöke Imre tizedesnek, Lénárt Imre népfelkelőnek az I. o. Kótelek Imre tizedesnek, Demeter András tizedesnek, Fekete Sándor járőrvezetőnek, Egri Imre, Erdei Ferenc huszároknak, Balázs Ferenc tizedesnek, Székely Sándor huszároknak, Bíró János, Friedrich Kristóf tizedesnek, Kudar György, Somfai Mihály huszároknak, Kemecsey János tizedesnek, Gyöngyösi József vezetőnek a II. o. ezüst vilézségi érdmet adományozta.

1926 OKTÓBER 6. SZERDA. Nagy érdeklődés mellett folyt le a városi közgyűlésen a fizetvéseleválasztás. I. o. aljegyző lett II. Kiss József, árvaszéki ülnök dr. Tlay Zoltán, I. o. aljegyző dr. Veress Géza, II. o. aljegyző dr. Joó István, dr. Poroszlav László, dr. Bacsoni Sándor, dr. Reke Gusztáv, dr. Várb Antal, ifj. Dömsödy Imre, I. o. fogalmazók dr. Kupinszky Sándor, dr. Tolnay Ele-

mer, dr. Bodnár József, dr. Pálffy Zoltán, dr. Orosz Árpád, dr. Szabó Gyula, dr. Szegedy Lajos, II. o. fogalmazók Tiszay Zoltán, dr. vílész Kiss József, dr. Orosz István, dr. Gottenhuber Henrik, dr. Koller József, dr. Csorba Antal, dr. Jeney Zoltán, Főmérnök Zelezni Gyula, mérnök Botos Ernő, Belsőégi tisztiorvos dr. Berényi István, külsőégi dr. Salánky József, Főpénztárnok Rankay Jenő. Alügyész dr. Ménes Lajos. Irodagazgató Mayer Jenő. Számvizsgáló Nagy Dezső, dr. Soós Jenő, I. o. pénztári tiszt Szűcs Béla. Számlellenőr Pleša Tivadár, Gombos Ferenc, Sebess László, Papp József, Gerece Sándor, Csobán Endre, Debreceni József, Szántósi Czeglédy István, Erdős Béla, Bagó István, Kiss Sarolta, Hadházy Géza, Borbély Imre, Patbó Károly, „dr.” Kupás Sándor, Ellenőrök Boruss Béla, Károlyi Ferenc, Némethy István, Papp István, Sallay Gábor, Sarkady István, Szabó József, Szöke János, Várady Károly, Balogh Kálmán, Bruckner Ödön, I. o. adótitzi. Alföldi Gyula, Gaál József, Kovács Béla, Lovász László, Nagy Károly, Récz József, Sövegő Béla, Szabó Lajos, Vargha Endre, Voith István, Lengyel Sándor, II. o. adótitstek Fekete Béla, Fuszek Emil, Kántor József, Keckés Sándor, Lóky Gyula, Menyhart József, Nagy Gyula, Ökrös László, Radetzky László, Sarkady Károly, Szabó Gábor, Szilágyi József, Tassy Miklós, Ujvári Sándor, Viosz Ernő, Szabó Géza, Zilahy Sándor, Kiss Jenő, Szegedi István, Pokoly József.

Kiárusítás! Kékrefestett kirakat megszűnik Piac u. 29. sz.

x Ekszereit, óráit vásárolja, készíttesse, javíttassa Moskovits Sándornál, Piac ucca 41, Törött arany beváltás.

— A Csapó uccai egyházzszi mesecoperett előadása október 10., 11. és 12-én délután 4 órai kezdettel lesz a Szappanos ucca 16. sz. alatti egyházzszi Otthonban. Színpad kerül „Hamupipőke” ismert és kedvelt meséje felnőtteknek való új át-dolgozásban, színpompás új díszletekkel, frissen pergő dalokkal, szép, régi táncokkal, friss műkedvelő tagokkal. Műsorbeváltás a színhelyen 50, 30 és 20 fillér.

x Szobafestő, mázólo, bútorfestő munkák olesó árban készü- nek Vég Dezső festő műhelyé- ben, Arany János u. 9.

x Uj termésű Bari-Grey angol teakülönlegesség keverék beérkezett. Kizárólagos lerakat Esterházy csemegeüzlet, Piac 30.

— Pótbeiratások a városi zeneiskolájában. Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában a pótbeiratások folynak az összes tanszakokra. Tandíj havi 8, 10, 12 P. Zeneműv. főiskolai vizsgára előkészítő havi 15 P. Zenei előkészítőbe (ovoda) havi 3 P. Fuvóstanoszakok és nagyobb tanszak ingyenes, csupán a beiratási díjat kell megfizetni. Beiratási díj 6 P. Bővebb felvilágosítás a zeneiskola titkári hivatalában mindennap délelőtt 9-11-ig és délután 3-6-ig nyerhető. (Vár u. 1.) Telefon 33-96. sz.)

Ösztöndíj...
műve...

Roz...
A...

— Az Orsz...
debreceni os...
kedden délut...
Bika földsz...
tartja az ide...
telét, amelyet...
Ferenc, az o...
vetség elhun...
kének szentel...
kartársak mir...
tos megjelené...

— Október...
zumban. A z...
aradi vértanu...
reggel 9 órak...
sója tornater...
műsorral: I...
Énekl az ifjú...
nyitó beszéd...
lanár. 3. Tóth...
lak a honvéde...
wald Imre VI...
szédet mond P...
5. Chopin: G...
az ifjúsági zen...
Jor: A karthá...
valja Glück Sá...
Himnusz, ének...
kar. Az ünnepe...
set ezúton meg...
sága.

Ujonnal ér...
lyem és fla...
mat saját ér...
meg. DR RÉ...
Uj címem: P...

— A Kollég...
külv. gyűlést e...
Erdős Károly eg...
ügyelete alatt...
alakult kántus...
praeses vezetése...
nyekkel kezd...
a vonzóerő, amel...
napig fentartott...
gyűlttötte a theo...
ősi Kollégium m...
álló ősi intézmén...
tagjaiban erősen...
ez évben is hű a...
gium szelleméhez...
nem lehet más, i...
ezt a szellemet...
vábfejlesse a k...
cen és a Tiszántú...
val s hídresse én...
az összetartozá...
Kántus, a magy...
és egymás közö...
Kántus választ...
közönségét, hogy...
vábbra is pártfo...
tust, Régi és új...
a dalos ifjúságot...
értéssel. Az alakt...
zóvé Szegedy M...
választották. Kö...
tag: Boros János...
lasztmányi tagok...
I. tenor, Kopasz...
Varga József I. k...
nos II. basszus...
Kéry Sándor I...
Gyula II. tenor, I...
basszus, Kovács J...
Zászlóartó: Bart...
tor. A választmá...
tanár dr. Erdős P...
tanár kegyeletes...
kezett meg n. dr...
püspökről, a Kán...
gótáról. Néhaj pa...
többet köszönhet...
ból születése nap...
nályt fog rendezn

Ösztöndíjas párisi iparművész
← művészi kerámiái →
 kaphatók
 Rózsa áruházban,
 Alföldi palota.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Kificamodott a tenorista lába a „János vitéz” vasárnapi előadásán

Súlyos baleset történt vasárnap este a Csokonai-színház János vitéz előadásán. D. Kovács László, a darab címszereplője a második felvonásban belépőjekor rosszul lépett le a lépcsőről, megbotlott és egyik lába kificamodott. Nagy fájdalom ellenére is a színpadon maradt és kificamodott lábbal végigjátszotta a teljes felvonást. Szünetben orvost hívtak, aki helyretette a kificamodott lábat. A kitűnő színész a harmadik felvonást is végigjátszotta olyan kifogástalanul, hogy a közönség semmit se vett észre a történetből. Orvosi tanácsra azonban legalább háromnapos teljes pihenőre van szüksége D. Kovács Lászlónak, hogy a baleset következményeit kiheverje.

Október 14-én, kedden este: Csárdás (B bérlet).
 Október 15-én, szerdán este: Csárdás (C bérlet).

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Október 6-án, kedden a »Valaki járt itt« előadása előtt az aradi vértanúk emlékére, a nemzeti gyász és megemlékezés kifejezésésképpen *Kamarás Gyula*, a színház fiatal hősszerelme Benyovszky Pálnak, a mélyérzésű és finom poétának hazafias költeményét fogja elszavalni.

A teljes erőfeszítéssel készülő »Csárdás« pénteki bemutatójának külön érdekessége lesz a világhírű Kardos vokálkvartett mintájára a színház kitűnő karugya, *Kardos István* által betanított vokál terzett, amely zeneileg rendkívül érdekes és új színeket fog jelenteni ennek a Budapesten több mint 100 előadást egyfolytában megérett nagyszerű darabnak bemutatóján. A rendezés munkáját *Ihász Aladár* végzi, a zenei betanítást *Kardos István*, a díszleteit *Bercsényi Tibor* készíti és pénteken fog közönségünk előtt bemutatkozni *Jurik Ica* mondain szerepben, teljesen új oldaláról, továbbá *Jurik Julesi* a táncos-szubrett, *Szilassy László* bonviván, *Sugár Mihály* táncos-komikus. Eddigi nagyszerű rendezői munkája után mint színész: *Ihász Aladár* is pénteken lép a debreceni közönség elé.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Október 6-án, kedden este: **Valaki járt itt.** (B bérlet).

Október 7-én, szerdán este: **Valaki járt itt.** (C bérlet).

Október 8-án, csütörtökön este: **János vitéz.**

Október 9-én, pénteken este: **Csárdás.** Prémier bérlet. (Nagy operett bemutató).

Október 10-én, szombaton este: **Csárdás.**

Október 11-én, vasárnap délután: **János vitéz.** — Vasárnap este: **Csárdás**

Október 13-án, hétfőn este: **Csárdás** (A bérlet).

— A bolgár-magyar asztaltársaság esedékes összejövetelét az aradi vértanúk gyásznapja miatt november havában tartja meg.

x **Gönczi Gábor kályhámester** üzemét Monti ezredes uca 3. alá helyezte. Bejárat Burgundia utcából. Raktáron legmodernebb cserepályák. Telefon: 25-68.

— **Filléresgyors indul vasárnap Tokajba** a Tokaji Szüreti Hétre. A vonat indul Debrecenből reggel 7.01 órakor. Tokajba érkezik 8.36 órakor. Tokajból vissza indul 18.45 órakor. Debrecenbe érkezik 20.16 órakor. A menetérti jegy ára a szüreti belépővel és borkóstolóval együtt P 2.80. Mindkét vonatra jegyek kaphatók Máv. Menetgyirodóban, Ferenc József u. 56. Vármegyeháza mellett.

x **Költöztetést Budapestre.** Áruk fel- és leszállítását, vidéki szállításokat gumikerekek golyóscsomagvas kocsival legolcsóbban vállal **Debreceni Gyula szállító cég.** Szabó Kálmán u. 55. Telefon: 27-02.

— **Az ács mesterek szakosztálya** kedden este hat órai kezdettel az ipartestület tanácstermében ülést tart. Tárgy: Az új ipartörvény ismeretése.

x **Kitűnő formája lesz,** ha dr. Bardoné szalonjából modern fűzőt rendel.

— **Adócsalások.** Petykó Béla vidéki hentesmester a megvett jószágok árát az adóbevallásnál lényegesen kevesebbre tüntette fel a valódinál. Tudatlanságával védekezett. A törvénytörés hűségére büntette. — Kovács Lajosné sarkadi asszony földet vásárolt és kevesebbre vallotta a vételárát, aminek révén kisebb adót kellett fizetnie. Tagadta a bűnösségét; a bíróság bizonyításkiegészítés végett elnapolta a tárgyalást.

— Az Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők Egyesületének tagjait felkérjük, hogy szíveskedjenek kedden, f. hó 6-án d. u. fél 7 órakor az Orvosszövetség helyiségében (Ferenc József út 26.) tartandó közgyűlésen megjelenni. Vendégeket szívesen látunk. Elnökség.

- Barsonyflanel **P — 96**
- Tenniszflanel **P — 46**
- Férfi ing, 2 galléros, divat színekben ... **P 2-80**

Friedländer Jenő

rőfős és divatáru üzletében
 Piac uca 77.

— **A rendőrség egy havi munkája.** Lám Dezső főkapitányhelyettes a városi közigazgatási bizottság hétfői ülésén bejelentette, hogy a debreceni rendőrséghez szeptember folyamán beérkezett 501 ügydarab, amelyen közül 154 idegen hatóság megkeresése, 347 pedig helyi keletkezésű bűnügy. Előfordult állami és társadalmi rend elleni izgatás 2, pénzhamisítás 8, rágalmazás, becsületsértés 22, ember élete elleni vétség 2, testi sértés 20, lopás 149, rablás, zsarolás 3, sikkasztás, zártörés, hűtlen kezelés 47, csalás 5, orgazdaság, bűnpártolás 33, okirathamisítás 5. Beérkezett 641 kihágási feljelentés. Bejelentettek 16 gyűlést, amelyből 15 tudomásul vehető, illetve engedélyezhető volt.

— **ATALAKÍTÁSOKAT,** javításokat legújabb divat szerint készíti **JAKAB** szücs. Kossuth uca 25. sz.

Már csak **2** napig!

LÁTHATJA
 HALLHATJA

és
 GYÖNYÖRKÖDHET

Jan

Kiepura

gyönyörű filmjében, a

„Szerelmes város”-ban

a Hungária

filmszínházban.

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

FUTBALLMÉRKÖZÉS MONSTREHANGVERSENYVEL

A debreceni alföldi rajkó zenekar felruházása javára október 6-án, kedden délután fél 3 órakor a DVSC pályán a debreceni cigányzenész Bihari János FC barátságos mérkőzést játszik a DVSC csapatával, a monstrezenekar és a 28 tagú rajkózenekar bemutatkozásával egybekötve. Műsor: 101 cigány a Rákóczi indulót játsza Magyar Gyula vezetésével; a csapat üdvözlő a közönséget; a mérkőzés felideje; szünetben a 28 tagú rajkózenekar játszik a Rákóczi-operából; máodik félidő; a közönség zeneszó mellett távzik. Belépődíj nincs. Műsor ára 20 fillér.

Szabómesterek figyelmébe!

Gomb, cérna, fonálárak legolcsóbb beszerzési forrása
HOROVITZ, Széchenyi u. 1.

KÖZGAZDASÁG

RENDKIVÜL CSÖRKENT

A BUZAKINALAT

Határidőüzlet: Októberi rozs 13.99, 14.10, zárlat 14.10—14.15, márciusi rozs 14.39—14.60, zárlat 14.58—14.60, májusi tengeri 11.78—12.08, zárlat 12.04—12.05.

Készárueladások: Felsőtiszai búza 80 kg-os 300 mm. 17.25, 300 mm. 17.30, 150 mm. 17.15, 600 mm 17.27.5, 900 mm. 17.25, 300 mm. 79 kg 17.10. Tiszacéki 300 mm. 80 kg 17.35. Árpa 300 mm. 16.50, 250 mm 17.50

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.85, 100 cseh korona ———— 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.30—341.30, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira ———— (500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), 100 schilling 80.00—80.70.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

Kövér sertés felhajtás 279, eladás 270; sovány sertés felhajtás 612, eladás 125. Árak elősúlyban kilogrammonként: Nehéz 100—105, középhez 90—100, szedett nehéz 85—94, szedett középhez 80—90, szedett könnyű 75—80, hűssertés 75—80, sovány sertés 85—90, süldő 95—100, választott marhac pártja 20—28. Irányzat élénk.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

Ló felhajtás 95, eladás 26, szarvasmarha felhajtás 263, eladás 141. Árak elősúlyban kilogrammonként: marha 10 vágó 46—64, közép 36—48, silány 30—36, növedék 48—62, borjú 65—96, fejős tehén 180—420, vágó 16 50—90, silány igás 80—110, középigás 120—150, 16 igás 260—350. Irányzat lanvha.

Kézimunkát, függönyanyagot, fonalat Pikótól KOSSUTH-UTCA 4.

hírek

A »Debreceni Független Ujság« pártoktól független politikai napilap. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12. Előfizetési ára: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak: „Aranyangyal”, Bánó Andor, Piac u. 30. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reménység”, Dr. Gödény Sándor, Csapó u. 22., „Zenede” mellett. „Bocskay”, Lassányi József, Cegléd u. 22., a DMKE-vel szemben. „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, K. Tóth Kálmán u. 22.

RÁDIÓMŰSOR:
KEDD, OKTÓBER 6.
Budapest I.

10.00: Hanglemezek, Étrend, Hírek.

10.45: „Képek az aradi tizenhárom vőnapjaiból.” Irta Willandt Rezső. (Felolvasás.)

10.45: „Deák-küti vármegye.” Irta Hamvas József. (Fololvasás.)

LENGYEL FEST, TISZTIT, MOS
legolcsóbban
Csapó uca 24. Batthyányi uca 1.

12: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. — Időjárásjelentés.

12.05: Hanglemezek.

Közben kb. 12.30: Hírek.

13.20: Pontosidőjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

13.30: A rádió szalonzenekara.

14.40: Hírek, éntrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

16.10: „Asszonyok tanácsadója.” (Arányi Mária előadása.)

16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

17: Ihar Ferenc tárogatózik zongorakísérettel.

17.20: „Mikor lesz a világ utolsó sakkjátszmája.” G. Réthi Pál előadása.

17.50: Lauris Lajos énekel, kíséri Bura Sándor és cigányzenekara.

18.45: „Októberi requiem.” Helyszíni közvetítés 1850-ből a Franciaországba menekült magyarok októberi gyászünnepéről. — Irta Kovách Aladár. Rendező Kiszely Gyula.

19.20: Az Operaház előadásának ismertetése.

19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. „Bánk bán.” Dalmi 3 felvonásban. Szövegét írta Egri Béni. Zenéjét szerezte Erkel Ferenc. Vezényel Berg Ottó.

Az I. felv. után kb. 20.15: Hírek.

A II. felv. után kb. 21.15: Hírek.

Az előadás után kb. 22.10: Időjárás-jelentés.

Majd: Hanglemezek.

23.20: Közvetítés a margitszigeti Palatinus-szállóból. A Bohrandt-Weidinger szalonzenekar műsora.

— A debreceni országzászló. Tudvalevően a debreceni országzászlóra hirdetett pályázat lejárt. Tunyogi Szücs Géza, az országzászló bizottság elnöke most október 6., délután 4 órára hívta egybe a bizottságot a pályázat elbírálására. Az ülésen részt vesz dr. Kölcsey Sándor polgármester is.

Bundák, szőrmék, prémezések legolcsóbban Erdélyi Erzsébet szücsnél. Piac uca 41.

— Orvoskamaraí választások. Az orvoskamara e hó 29-én választja meg törvényhatósági bizottságba küldendő tagjait, amivel az orvosszövetségi törvényhatósági bizottsági tagságok megszűnnek.

— Egyházzszi tanácsülés. A Kossuth-uccai egyházzszi október 7-én, szerdán délután 4 órakor tartja első tanácsülését a megkezdődő új munkavádban, melynek tárgysorozatában lelkészi beszámoló és az új munkaprogram, valamint az egyházzszi kapcsolatos folyó ügyek fognak szerepelni. A gyűlésre az egyházzszi tanácsosok meghívottak s a meghívottak megjelenését szeretettel várja a vezetőség: Baja Mihály lelkész és dr. Vásáry István főgondnok.

x Férjem elhalálozása folytán a kályhásipart továbbra minden fennakadás nélkül, öcsém szakszerű vezetésével folytatom. Szíves támogatást kérve tisztelettel öv. Gschmeidyné, Timár uca 17. Telefon: 13—41.

— Szív- és idegbajosoknál, vese- és cukorbetegknél, közvényben és csúzbán szenvedőknél az enyhe természetes »Ferenc József« keserűvíz kitűnően beválik, mert a beleket alaposan kitisztítja, a gyomor és a máj működését előmozdítja, az emésztést és az anyagcserét pedig lényegesen megjavítja.

Eladásra kerül

hírói árverés útján folyó évi október hó 21-én délelőtt 9 órakor a debreceni telekkönyvi hatóságnál a Timár uca 37. sz. több lakással és üzlethelyiséggel bíró ház. Kedvező fizetési feltételek. Bővebb felvilágosítást nyújt: Ügyvédi iroda, Debrecen, Arany János uca 4. I. em.

— Október 6-i istentisztelet a Nagyttemplomban. Az egyetemi ifjúság bajtársi egyesületei október 3-án fél 11 órakor az aradi vértanúk emlékének istentisztelettel kívának aloszni. A nagyttemplomi istentiszteleten részt vesznek a hivatalos hatóságok képviselői, valamint a középiskolák tanuló ifjúsága. Az igét Kiss Antal Jenő s-lelkész hirdeti.

— Evangélikus istentisztelet az aradi vértanúk emlékére. Az aradi vértanúk emlékére kedden délelőtt 10 órakor istentisztelet lesz az evangélikus templomban. Prédikál Pass László tb. esperes.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc és Kápolnás uccai templomokban Hósanó Rabbókor. Kedden este mindkét templomban félkilenc órakor kezdődik a virrasztó istentisztelet. — Szerdán, Hósanó Rabbókor reggel hat órakor kezdődik az ima. — Szerdán délután öt óra tíz perckor ünnepköszöntő ima, pénteken Szimchez Tóra. Ez utóbbi két ünnepre vonatkozó imarend szerdán reggel fog megjelenni.

GLATZ FODRASZATA villanyondolál garanciával 4 P, vasondolál 50 f, fejmossással 90 f, vízondolál 60 f, mosással 1 P. Festés, olajpakolás, szőkités stb. Elsőren a férfimunkaerő. Piac uca 42. sz. Hungáriával szemben.

— Filléregyors indul vasárnap Budapestre az Egészségügyi Kiállításra. A vonat indul Debrecenből 6.18 órakor, Budapest nyugati pályaudvarra érkezik 10.16 órakor. Vissza indul Budapestről este 23.20 órakor, Debrecenbe érkezik éjjel 3.31 órakor. A menettérjeggyel ára a kiállításra szóló belépőjeggyel együtt P 5.50.

Grünfeld S. angol francia nődivattermék áthelyezte Piac u. 58. Linóleum udvar.

— Az árpádtéri egyházzszi október 6-i ünnepélye. Az árpádtéri egyházzszi október 6-án, kedden délután 6 órakor a Kassa út 12. sz. alatti gyülekezeti teremben az aradi vértanú emlékeztető ünnepélyt tart, melyen megnyitó beszédet mond Makiáry Károly püspök helyettes; ünnepi beszédet tart Póss Imre központi lelkész. A műsort a leánykör szavalatai és ének számai egészítik ki. Belépődíj semmiféle formában nincs. A szokás szerda esti bibliára e héten ezen ünnepély miatt elmarad.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 OKTÓBER 6. PÉNTEK. Felsőalás folytán új virilisták lettek a városnál Geiger Simon, dr. Bruckner Ernő, Hochfelder Jakab.

1916 OKTÓBER 6. PÉNTEK. Fogarast visszafoglaltuk. Petrozsenyitől délre az oláhok visszavonultak a határra. Orsovánál tért nyertek.

A Névtelen asszony bemutatóján nagy sikert arattak Heltai Jenő, Reteghy Margit, Kemény Lajos, Borosnyay Károl, Bálint Béla, Thuróczy Gyula, Gáthy Kálmán, Solyom Janka.

Az illetékes parancsnokság Székely Lajos 2. h. h. e. törzsszermesternek, Körössy Mihály 3. h. gy. e. hadnagynak, Szitigeti József huszárnak, Szöke Imre tizedesnek, Lénárt Imre népfelkelőnek az I. o. Knotek Imre tizedesnek, Demeter András tizedesnek, Fekete Sándor járőrvezetőnek, Egresi Imre, Erdei Ferenc huszároknak, Balázs Ferenc tizedesnek, Székely Sándor huszárnak, Bíró János, Friedrich Kristóf tizedesnek, Kudar György, Somfár Mihály huszároknak, Kemeesey János tizedesnek, Gyöngyösi József örveztőnek a II. o. ezüst vitézségi éremet adományozta.

1926 OKTÓBER 6. SZERDA. Nagy érdeklődés mellett folyt le a városi közgyűlésen a fizetvélovasztás. I. o. aljegyző lett II. Kiss József, árvaszéki ülnök dr. Tlay Zoltán, I. o. aljegyző dr. Veress Géza, II. o. aljegyző dr. Joó István, dr. Poroszlav László, dr. Bacsoni Sándor, dr. Reke Gusztáv, dr. Völth Antal, új. Dömsödy Imre, I. o. fogalmazók dr. Kupinszky Sándor, dr. Tolnay Ele-

mér, dr. Bodnár József, dr. Pálffy Zoltán, dr. Orosz Árpád, dr. Szabó Gyula, dr. Szegedy Lajos, II. o. fogalmazók Tiszay Zoltán, dr. vitéz Kiss József, dr. Orosz István, dr. Gottenhuber Henrik, dr. Koller József, dr. Csorba Antal, dr. Jeney Zoltán. Főmérnök Zelezní Gyula, mérnök Botos Ernő. Belsőégi tisztiorvos dr. Berényi István, külsőégi dr. Salánky József. Főpénztárnok Rankay Jenő. Alügyész dr. Ménes Lajos. Irodavezető Mayer Jenő. Számvizsgáló Nagy Dezső, dr. Soós Jenő, I. o. pénztári tiszt Szücs Béla. Számlellenőr Plesa Tivadár, Gombos Ferenc, Sebess László, Papp József, Gerece Sándor, Csobán Endre, Debreceni József, Számtiszt Czeglédy István, Erdős Béla, Bagi István, Kiss Sarolta, Hadházy Géza, Borbély Imre, Patbó Károly, „dr.” Kupás Sándor, Ellenőrök Boruss Béla, Károlyi Ferenc, Némethy István, Papp István, Sallay Gábor, Sarkady István, Szabó József, Szöke János, Várady Károly, Balogh Kálmán, Bruckner Ödön, I. o. adótszti Alföldi Gyula, Gaál József, Kovács Béla, Lovász László, Nagy Károly, Rácz József, Sövégyó Béla, Szabó Lajos, Vargha Endre, Völth István, Lengyel Sándor, II. o. adótsztek Fekete Béla, Fuszek Emil, Kántor József, Kecskés Sándor, Lóky Gyula, Menyhart József, Nagy Gyula, Ökrös László, Radetzky László, Sarkady Károly, Szabó Gábor, Szilágyi József, Tassy Miklós, Ujvári Sándor, Viosz Ernő, Szabó Géza, Zilahy Sándor, Kiss Jenő, Szegedi István, Pokoly József.

Kiárusítás! Kékrefestett kirakat megszűnik Piac u. 29. sz.

x Ekszereit, óráit vásárolja, készíttesse, javíttassa Moskovits Sándornál, Piac uca 41. Törött arany beváltás.

— A Csapó uccai egyházzszi meseoperett előadása október 10., 11. és 12-én délután 4 órai kezdettel lesz a Szappanos uca 16. sz. alatti egyházzszi Otthonban. Színeke körül »Hamupipóke« ismert és kedvelt meséje felnőtteknek való új át-dolgozásban, színpompás új díszletekkel, frissen pergő dalokkal, szép, régi táncokkal, friss műkedvelő tagokkal. Műsormegváltás a színhelyen 50, 30 és 20 fillér.

x Szobafestő, mázólo, bútorfestő munkák olcsó árbau készülnek Végli Dezső festő műhelyében. Arany János u. 9.

x Új termésű Earl-Grey angol teakülönlegesség keverék beérkezett. Kizárólagos lerakat Esterházy esemegeizlet, Piac 30.

— Pótheiratások a városi zeneiskolában. Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában a pótheiratások folynak az összes tanszakokra. Tandíj havi 8, 10, 12 P. Zeneműv. főiskolai vizsgára előkészítő havi 15 P. Zenei előkészítőbe (ovoda) havi 3 P. Fúvóstanzakok és nagyobb tanszak ingyenes, csupán a beiratási díjat kell megfizetni. Beiratási díj 6 P. Bővebb felvilágosítás a zeneiskola titkári hivatalában mindennap délelőtt 9—11-ig és délután 3—6-ig nyerhető. (Vár n. 1.) Telefon 33—96. sz.)

Ösztöndíj...
Ró...
A...

— Az Ors...
debreceni o...
kedden délu...
Bika föld...
tartja az id...
letét, amelye...
Ferenc, az...
vetség elhum...
kének szente...
kartársak m...
tos megjelen...

— Október...
ziomban. A...
aradi vértan...
reggel 9 órak...
sója tornater...
mússorral: I...
Énekli az ifjú...
nyitó beszéde...
tanár. 3. Tóth...
tak a honvéd...
wald Imre V...
szédet mond...
5. Chopin: C...
az ifjúsági ze...
lor: A karthá...
valja Glück S...
Himnusz, Ének...
sar. Az ünne...
set ezután me...
ság.

Ujonnane...
lyem és fl...
mat saját é...
meg. DR R...
Uj címem: l...

— A Kollég...
külő gyűlése...
Erdős Károly...
ügyelete alatt...
alakult kántus...
praeses vezet...
nyekkel kezd...
a vonzóerő, am...
napig fentartot...
gyűitőte a the...
ősi Kollégium...
álló ősi intézm...
tagjaiban erőse...
ez évben is hű...
gium szellemé...
nem lehet más...
ezt a szellem...
vábbfejleszse...
en és a Tiszánt...
val s hirdesse...
az összetartoz...
Kántus, a mag...
és egymás kö...
Kántus választ...
közönségét, hog...
vábbra is pártf...
tust. Régi és új...
a dalos ifjúságo...
értéssel. Az alak...
zóvá Inczedy M...
választották. K...
tag: Boros Ján...
lasztmányi tag...
I. tenor, Kopas...
Varga József I...
nos II. basszus...
Kéry Sándor I...
Gyula II. tenor...
basszus, Kovács...
Zászlótartó: Bar...
tor. A választm...
után dr. Erdős...
tanár kegyeletes...
kezett meg n. d...
püspökről, a Ká...
góiáról. Néhai p...
többet köszönhet...
ból születése na...
nált fog rendez...

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Borostyán padlólak
176. Auspitz festéküzlet,
Csapó u. 16. sz. 2741

Gyermek
mackó öltöny

3-96

HAVAS
Harisnyaház
Bádogos u. 1.

Budai

kiskoreszmák hangulata a Bagolyvár vendéglőben. Uri közönség, polgári árak. Híd uca 14. — Telefon: 19-31.

Katonatisztek.

altisztek, katonai hivatalok, »Unió«-tagok elsőrendű tűzfát, szénét, kokszot, brikettet téli beszerzésre is nagy részletfizetésre készpénzárón kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva — Margit tüzifa- és szénkeres. vállalatnál, a Margit tüzirőd mellett. Telefon: 10-24/

Iskolaruhák.

fiú télikabátok és lengyel bundák óriási választékban Weisz Sándor férfi ruha áruházában, Csapó u. 10. 4911

Házasság

Vidéki

tanító özvegye férjhezmenne komoly, 52-56 év körüli, szerényen nyugdíjazott vagy biztos fizetésű emberhez esetleg jobb iparoshoz. Szép házam van, nagy kerttel, nem kötöm magam vidékhez. Cím a kiadóban. 3536

Betöltendő állás

Fehérneműszalonba ügyes tanuló lány felvétetik. Batthyány u. 17., fél-em. 4. 3520

Mindeneslányt azonnalra felveszek. Szalkai u. 7., esetleg bejáró is lehet. 3620

Bejárót délelőttre fogadok. Csapó 25. Özv. Goldsteinné. Jelentkezés reggel 8-kor. 3619

Bejáró vagy magános házaspár jó bizonyítványokkal felvétetik házmesternék, vixszelni kell. Egyalmom u. 7. 7846

Mindenes bejáró főlvétetik. Piac u. 49. sz. I. em. keresztútlet. 3621

Kifutófiút azonnalra felvesz Royal divatház, Piac uca 85. 3615

Intelligens kellemes modorú kisasszonyokat kézimunkaiüzletbe felveszek. Kötni, horgolni tudók előnyben. Ajánlatokat »Allandó« jellegre a kiadóba. 7835

Asztalos, kinek iparja van, állandó munkára felvétetik. Hatvan uca 52., udvarban. 2767

Kisebb fiú kenyérkihordásra felvétetik. Késes u. 74. 3617

Mindenesleány felvétetik. Pásti uca 8. szám. 3617

Iparos család elfogadna idős — nyugdíjas házaspárt vagy özvegyet, közel vidéken, ha hozzánk kiköltözne, meg-egyezés szerint. Cím a kiadóban. 7840

Allást keresők

Házmesternék ajánlkozik fiatal gyermektelen házaspár. Érdeklődők adják le címüket a kiadóban. 7807

Német úrnő délutáni órákra gyermekekhez járna. Cím a kiadóban. 7841

Soffőr ajánlkozik, megbízható, — biztos vezető, éves bizonyítvánnyal. Egy évig Németországban volt vezető; magyar-német tudással, nemzetközi vezetői igazolvánnyal. Szabó Sándor, Balmazújváros. 7850

Kiadó lakás

Udvari bútorozott szoba garantáltan tiszta, fürdőszobával kiadó. Cím a kiadóban. 2858

Kiadó az iparkamara épületében azonnalra kettő 6 szobás és november elsejére egy 2 szobás komfortos lakás. Központi fűtés és melegvizszolgáltatás. 3432

Szerényebb igényű urnak — esetleg lakótársként — udvari szoba, fürdőszoba használatlall kiadó. Cím a kiadóban. 3592

Kiadó azonnal irodának, rendelőknek ucai kétszobás lépcsőházból, — legforgalmasabb központban. Csapó 19. 3614

Gobelin, kelim, perzsa-alapok, falvédők, ágy- és asztalterítők tervezése és készítése
Miklós u. 50
A raktáron lévő áruk olcsó arusítása

Egy szép szoba, konyha, speiz azonnal kiadó, — esetleg 15-re. Erzsébet u. 14. 3578

Kétszobás lakás fürdőszobával november 1-re kiadó. Cím a kiadóban. 7714

Kétszobás, fürdőszobás lakás kiadó novemberre. Poroszlay út 64. 7837

Ucai esinosan bútorozott szoba azonnal is kiadó. Széchenyi uca 27.

Ingatlan

Olcsó házhelyek eladó a Luther és Kuruc utcák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Artilla ügyvéd. Werbőczy uca 12., I. emelet. 3412

Eladó kétlakásos adómentes családi ház. István út 32. sz. 3613

Eladás

Női télikabát, szőrmével, jó állapotban eladó. Rákosi Jenő uca 7. Biró. 3571

Jókarban levő fűszerüzlet berendezés eladó siltekkel együtt. Timár u. 37. 3623

Tróasztal, hálók, ebédlő, heneser, — kombinált szekrény, varrógép, 6 személyes ezüst-készlet. Hatvan u. 18. 3612

Salgótarjáni szénkályha radiátorral — kétkarikás pázrezszo. Werbőczy u. 4., II. emelet. 3611

Szép fekete női télikabát, kosztium, himzett dupla ágytarkaró eladók. Ferenc József út 73., emelet. 3610

Szép fiatal fikus, másfél méteres nagy pálma eladó. — Kossuth u. 30. 7833

Eladó egy fehér eserepkályha, 16 pengőért. Monti ezredes uca 17. 7839

Jókarban levő Schöberl-ágy eladó. Batthyány u. 9. 7714

Vétel

Megvételre keresen a következő régi műveket: Orbán: Székelyföld, 1914. előtti kiadás; Malonyai: A magyar nép művészete; — Frank: Magyarhoni jogtörténet. Cím a kiadóban. 3564

Megvételre keresek búza, repce, köles, fűmagos vadrepce aljat — nagy és kismennyiségben. Apaffy uca 20. 6073

Ellátás

Orth. kóser szárnyasakból készült bőseges ebédek 80 fillér kihordásra. Piac 64. 3055

Hungária pensio

Debrecen, Ferenc József út 59. szám. — Telefon 23-39.

Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

Ráfizet, ha otthon vezet háztartást, mert sokkal olcsóbban étkezhetsz az Ujságirók Clubjának éttermében, ahol 4 fogásos nagymenü 1.10, kismenü 90 fillér, Elismeretlen elsőrangú házikoszt. — Külön diétás konyha orvosi előírás szerint. Piac uca 26. I. em. (Bejárat a bőrdöntőszület mellett.)

Oktatás

Német oktatás: 24 óra 6 pengő. — Kossuth uca 41. 2237

Német anyanyelvű úr irodalmi német nyelvre tanít s tárgyalást folytat. Értekezni lehet délután 2-5 óráig. Hatvan uca 1., I. kapu, III. 54. 3080

Német nyelvtanítás iskolás gyerekeknek minden délután. József kir. herceg u. 7. 3622

Pénz

Kölesönöket folyósítunk 1. helyi bekebelezés mellett, további beraktározott terményre, kurrens árura és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár — Piac u. 81. 3814

Kölesönöket folyósítunk házakra, földekre. Gazdák Bankja, — Kossuth uca. 7845

Ajánlat

Keszler nemesak kerékpárban és alkatrészben a legolcsóbb, hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán fillérekért javítja Széchenyi u. 1. 3305

Párisból hazaérkeztem és gyönyörű bőrvökökkel, kesztyű és bőr díszmü garnitúrával állok a vevőköröm rendelkezésére. Bácsiné, Halköz 6. 3391

Iskolai gyermekruhák legolcsóbb áron szerezhető be a Gerő ruhaházban Piac u. 53.

Perzsaszőnyeg művészies javítást, tisztítást garanciával elvállal Tütündjián, Arany János u. 34. 3304

Mindenféle ruhaneműt szépen és olcsón javít: Kossuth uca 41. 2236

Télialma, kézzel szedett, olcsón kapható, vasárnap egész nap. Diófa u. 15. 3568

Ráfivasak, tetőbádog, takaréktűzhelyek, síngerendák kaphatók. Ócska vasat legmagasabb árban vesz. Fiszler Csapó uca 89. Telefon: 28-59.

Takaréktűzhelyek készen kaphatók. Megrendelést leszállított áron készítenek. Kandia 15. 3618

Rézöntést, bronz, sárgaréz stb. minta szerint elsőrendű anyagból olcsón vállalok. Paulo F. rézöntő, Csillag 93. 3616

Különféle

Szerény igényű, intelligens lakó társnőt keresek, mindenemű varrást, javítást, harisnyatalpálást készítenek háznál, sőt vidéken is. József kir. herceg uca 22. 4. ajtó. 3586

Szürke bőrfélkesztyű hétfő reggel Piac uca 41. elveszett. Becsületes megtaláló 3.— P jutalomban részesül. Cím a kiadóban. 3609

A szerkesztésért és kiadóiért felelős: THURY LEVENTE. Lapkiadó vezető: Debreceni Független Ujság Vállalat, Nyomta: Tiszántúli Könyvnyomda. Lapkiadó R. T., József kir herceg uca 1. szám.

Csöm Szerkisér

Dar Eckh

A magyar polgyása van; előkölmányosság a hercekök tettei. Gombos G. halott, a magyar legnagyobb kar. 34 éves korában korában miniszterelnök é változatos életű születésnapja el. Hadala tragikus. lón, páratlan ak meg a betegség véget a halál ka láthatatlan volt a beláthatatlan en tikusnak ambici ket a politikai p től számítva rakó főként érzelmei. Igazi példája v lenfilozófiai tette kában nem a sz zelmi és akaratú demt nagyszerű, nak, elsősorban köszönhetett. Ez cig birkozott sor lélegzetével is tar haza akart jönn elé álljon, mint a miniszterelnökség síte értékeit. Rer gában, hitte, hog zelmi adottsága féle valóságát nem ehhez a rendhetez. Pedig sok, r kellett megküzdé pában s a magya ellen berendezke